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TUilICIPALIDAD DE PÉREZ ZETEDÓN

I sEsÉN oRorNARrA 046-2025

2 ACTA No0¿16

3 Celebrada porel Conceio Municipalde Pérez Zeledón, en el Complejo Cultural, D¡strito

4 San lsidro, el dla veinüocho de enero del dos mil veinücinco, comprobado el cuórum

5 se inicia la sedón municipal al s€r las dieciocho horas con cero minutos.

6

l¡llEtBROS PRESET{TES: Andrea Henera Chaves, Pre§denta Municipal, Edgar

Mena Rodríguez, Vice Presidente Municipal, Maria Josefa Fallas Ureña, MaMn Arias

Retana, Milena Elizondo Segura, Wlberth Ureña Bonilla, Runny Monge Zúñiga, Anais

Banantes Mora, Carlos Zi¡ñi¡a Montero. Regldorrt Propletarloe

Luz Maria Godlnez Méndez, Weslyn Dahianna Mena Rlos, Henry Alberto Mora

Espinoza, Alvaro Navano Navano, Marfa Arias Calvo, José Francisco Calderón

Femández, Nora Alvamdo Roquett, Regldores §uflenües._----_-_.__

Grethel Campos Jiménez, Matilde Vargas Morales, José Antonio Quesada Range[

Ronny Cruz Hidalgo, Marvin Conales Mora, Sirnón E¡nesto Bonilla Rúera, Carlos

Anton¡o Murillo Murillo, Francisco Vaherde Valverde, Nelson Cerdas Mora, Lu¡s

Femando Rojas Mena, lvannia Navano El¡zondo, Ronald Araya Ureña. Sindlcog

Prcpletarloe

lGrolin Pérez Ugalde, Yesenia Umaña Piedra, Zobeida Femández Mora, Roxinia

Pérez Roias, Rosa Emiteth Delgado Naranfo, Pablo Céspedes Jiménez. Slndlcoo

§uplentes.

Emanuel Ceciliano Alfaro, Alcalde Municipal, Gabriela Guillén Vargas, Secretaria

Municipal a.i., Pablo Elizondo Valverde, Yoselyn Espinoza Acuña, Técnicos

municipales, Henry Vlguez Femández. Asesor Legal.

]¡IIEIBROS AUSETTES:



da\

I

)

3

4

5

6

7

8

9

l0

lt
t2

t3

t4

t5

t6

t7

l8

l9

20

2t

22

2J

24

25

26

27

2E

29

30

g 72
,4

MUNICIPALIDAD DE PERÉZ ZELEDÓN

ACTA ORDINARIA O4S2O25

28 de enero del 2025 Página 2 de¡¡

Andrés Vega Solis, Carlos Andrés Mora Navano, Erick @rardo Arce Acuña, Gerardo

Solls Calro, Rita Vaherde Martínez. Rosibel Cordero Valverde, Betsy Dayana

Elizondo Castillo, Maria de bs Angeles Rodriguez Segura.

OROEN DEL D¡A

¡. Apertura y comprobación del cuórum

ll. Nombramiento de Juntas de Educacftln y Adminisbativas

lll. Juramentación de Juntas de Educación y Administaüvas

lV. Aprobac¡ón de la Acta Ord¡nariaVí2O25

V. Atenciln Equipo Téorico de la Consüucción de la Po!íüca Agro para el Cantón

de PérezZebdón.

Vl. lnbnne de la Alcaldía Municipal

Vll. Ast¡ntos de la Pres¡dencia:

a) Dkfáme¡es

b) Modones

Vlll. Coneepondencia

lX. Ciene de la Seslón

mricuLor.
Apertura y coÍrprobaclón del cuórum.

Se cuenta con 9 regidores pres€nt€§.

mricur-or¡.

Nornb¡amlento Junta de Educaclón y Admlnbbativa.

l{otenemos nominas para el dia de hoy.-

ARTICULO III

Jura¡nentaclón de Junta¡ de Educaclón y Admlobtratlva:

l.lo tenemos ¡uramentación para el dla de hoy

ARTICULOM.
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Aprcbeclón de Actag

Acta Ordlmria O4$4r25.

La Presidente Municipal, Andrea Herera Chaves, abre el espacio para que los señores

regidores indiquen § ubieron aQún enor de foma en la redacción del acta ordinaria

04.2-2025, enores de brma; no de fondo.

La Pret¡dene Municipal, cede el espacio de la palabra al regilor Wilberü Ureña Bonilla.

En la página 23,11na22, dice Cantón de Pérez de León y es Pérc2 Zeledón, en

la página 33, en la línea 19, yo hago una intervención qrc termina en solan¡ente,

pero después Ar¡drea hace oüa intervención, pero r¡o se dibrencia, sigue como

gue d todo lo hubiera manifestado yo, en la página 36, línea 16, dioe práclica

común en todos los municipales, alta palabra, concqio después en la página 39,

en la llnea 29, debe iniciar con la partcipación de la serlora, señorita presidente,

porque nada más dioe, nada más recordar, pero parecbra que es que yo conüntlo

con €§o y ahí el quien está hablando es Andrea, la pres¡dente y en la página 48,

una tamtién intenerrión de Andrea, en la linea 7, dice es sólo qtr no hernoe

habido darle valor, no sé si la palabra conecta era satido o podido, entonces

hacerd camtfir gue conesponda ahí, sería mi intervencón eso.---.

La pr*idente mun¡cipal, ardica, que yo tengo algunas obe€rvaciones y es que, en varias

partes durante la inbrvención del üoe manisüo, hace reErencia al lmbu, haoe rcferencia

al lmbu y aparece lmbo y es INVU, por favor coregirlo, aparece en varias pág¡nas esa

palabra, en una apareoe lmh,l con B y es con V, tamt¡ién habla del Mi§t y aparece con

S y una T que debe ser con C y doble T, MlClTT, en la página 19, en la llnea 9, dice

Bambi con M y es MNHVI en -&A-N-V-H-|, porque es el bano de la vivÉnda, para

que se coriia eso, y en h página 22,lallnea 12, dice Red R{a cuando es Cruz Roja,

nada más para que haga esas conecciones ahl, enliendo gue a veces la faducción, uno

no habla tan claro y se entiende mal, pero a veces hay que pegarle una revisadilla ahi

de brma y de lógica, digamos, de las palabras gue so ponen.-_---
Acuerdo 0l: De foma posterior, h Presidente Munacipal, Andrea llenera Chaves,
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I soÍieG a votac¡ón de los señores conceiales el conten¡do del acta de la sesión odinaria

2 04JF.2025,b cual se apn¡eba con nuare votos.

3

4 ARI|CULOV.

5 Atenc¡ón Equlpo Trá,cnlco de la Comlrucdón de la Polltba Agrc pan el Cantón de

PárczZeledón.6
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Mi nombre es Rony Chacón Cerdas, yo soy el encargado de la oficina agro de la

Municipalidad de Pérez Zeledón y hoy venimos a exponer un tema gue es en relación a

la polftica pública cantonal agropecuaria dd Cantón de Pé¡ezZeledón, que se ha venido

g*tando y querernos hacer conocimbntos de la población en general y la ruta que se

esüá llevando a cabo

Es ¡mportanE para poner en conExto, tal vez a los que no tengan conoc¡m¡ento, qué es

una pollüca pública y hay un par de defniciones gue ,ne parBoen muy acertadas y es

que se trah de una henamienta que dáne las acc¡ones y decisi«¡nes paft¡ r*ohrer

problemas gue afectan a h soddad, son creadas en el análi§s de las neoesidad€s de

la poblaciln y loe recursos disponibles y son ejeadadas por las irnütuciones piblicas.

Los objetivos de una políüca piblica son resolver problemas especificos, aborta las

necesftlades sociales o económicas identifcadas, permite coordinar acciones del

gobiemo nacional o local, en este caso estableoe un marco para que las inst'tuc¡ones

trabalen de manera corfunta, busca lograr el desanollo soetenible, promueve solrciones

qr¡e sean viables a largo plazo, considerando factor* económicoc, sociales y

amtientales, tarnb¡en busca rneiorar la calklad de vftla. busca generar bienestar para la

población, evaluar y ajustar las *ciones e induye mecanismos para monitorear y

modifcar hs pollticas según los resultados obteni«los, esto asegura que las polllicas

sean claras, efeclivas y alineadas con las prioridades nacionales y locales, en el caso

especfñco de esta pollüca pública, es amportante hacer de conocimiento de todos gue

existe un equapo Écn¡co que es responsable del proceso de la elabo¡ación de la polilica,



&
é4.

I

2

3

4

5

6

7

8

9

l0

il
t2

l3

14

t5

l6

t7

IE

l9

20

2t
.,.

23

24

25

26

27

28

29

30

75

MUNICIPALIDAD DE PEREZ ZELEDÓN

ACTA ORDINARIA O4E2O25

28 de eneo del 2025 Página 5 de44

y está encabezado de la si¡u¡enE maneft¡, en rrf cr¡so yo soy el coordinador de la ofcina

Agro munkÍpel, por parte dd MinisErio de Agdcultura y Ganaderla, está la compañera

A¡rdrea Cordero, en el caso del Concejo Munkfpal esüá representrado por don MaMn

Ar¡as, por doña Dignora Atuarado y dos slndicos que es don Femando Roias y don

Ronald Araya, tamb¡én tenemos pertidpecÍón tlel ICAFE, por parte de Joeé Danael Mora,

en el caso del INDER, el r€presentante €s Juan Diego Barrantes, h UPIAP, también

tiene su represenüación que es don Jaine Rojas, en el caso de ULTRA-IPZ nos

acompaña don Ramiro Gamboa y tenemos corno miembro asesor a doña lvania Carvajal

que tarnbién es funcionarÉ de h munidpalidad, me voy a devolver para que t/earno6

esta flmina y dice, son creadas en el análi§s de las neoesidades de h población y los

recursos dbponibles y son ejecutadas por l* instih¡cio¡res públicas, la poliüca pública

es la expresión a la prcblemfica que lie¡re un s€ctor, en este caso es el seclor

agropeonrio, nuestro Cantón y por eso es tan ¡mportante gue sean los prodrclores de

todos los distritos y las inst'tnciones y empresas qr atienden y babajan con el sector

agropecuario, gue nos pt¡edan decir qué es lo que les esÉ aÉciando, qué son las

problemáücas gt¡e e6tán tenÉr¡do, por eso hemos tomado la decis&5n de hacer una

consulta participaüva en 106 12 d¡súito§, tomar¡do en cuenta de loe urbanos y los rurales,

y este es el cronogftma que les faemos hoy a exponer, gue inicia d próximo lurc 3 de

Ebrero y día mediante estarla finalizando el lunes 24 de marzo, aé proorramos hacer

al menos dos visibs por distito, no obstanle § ustedes ven oo¡r detalle la pantalla van a

darse ct¡enta gue en d caso Daniel Flores sólo hay una actividad en Concepción, no

obstanb vair¡oa a haoer dos en San lsidro y la población urbana relacionada con el

seclor agropecuario va a ser convocada acá en d Complejo Cultural, en San lsidro sí

vamos a bner dos, y Párarm que ha llamado la abnción de por qué üerc bes espacios,

bteno es por su conformacion de teneno, sus parúr¡laridades, tenemos previsto haoedo

en Los AngBles de Pá¡amo, en San Ramón Norte y en Diüsión, aprovecfiardo también

pa,i¡ @nvocf¡r a las comunadades del seclor de Rivas, en la parb de aniba en tiendas

de Pi¡da Alta, Jaular y zonas aledañas, también ñre importante destacar los horarios en

que se van a hacer las aclividadea, que van a s€r enfe semana, o sea los lunes, martes

y miércoles, que vayarnos a las comunidades van a ser a las 3 de la tarde y los sábadoo
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que trambién varnos a elar haciendo corBultas partic¡pat¡vas, estas se van a realizar a

la I de la tarde, porque esos horarioe son activllades que si hay interés de la oomunkiad,

de las personas gt¡e as¡stan, son actividades que se pt¡eden tardar alrededor de 3, 4

horas, entonces si ¡nuamos a las 3, eshmos procurando o pensando que podrfan ir

fnalizando a las 6 de la nocñe, 7 de la nocñe, enlonc€s ya es una hora prudente porgue

hs personas pt¡eden regre$¡r a cÉ¡sa y descansar, se hace en zona de conoentración

poblacional, pero co¡no eguipo técnico también hemos hablado en que si hay un grupo,

una comunklad que muesüa inE¡És de participar de esta consr¡lta participaüva, pes

tamb¡én @errc6 hacer el esñ.¡ezo de visitarlos. aqui lo que más gueremos es escudrar

al productor, a la empresa, a la institr¡ción que trabaia con el seclor, es imporüante hablar

sobre la metodología que se utiliza en 6tas consultas participaüvas y es bás¡carnente

que la genE llega y comenta cuál es el problema que está aÉdando, en este caso al

sector agropecuarb, el productor, que es el que vive la problemática todos los dlas, que

sea el que nos haga, gue nos exponga, qué es lo gw le está abctando. qué está

provocando ese problema y córno cree á desde su realiJad, desde su conocimiento y

su expedencia, cómo üsualiza gue se podr¡a solr.¡cionar, de ahi se hace una discusión

entre los pres€nbs y se sacan las condusiones que después ya se van a ir ancofporando

al docr¡mento, esta infurmacion se va a estar publicando en rcdes sociales, ya de hecño

@,n€nza,rpa desde la semana anEpasada, hoy se h¡zo otra publicacÍón y así

ooostanbmente se va a 6tar publicando los lugarcs, los horarios y hac¡endo la ¡nvitacaón

a hs comunidades que están alrededor del punto de encuentro, es dec¡r, vamoc para la

Aguila de Pejibaye el próximo lunes, si Dios lo permite, pero lo c¡erto es que qr¡eremos

qrc lleguen lae comunidades alrededor, ahí tenemos muchos produclores de granos,

tenemos AZOPROZ, entonoes con los síndicoe, con los presilentes de las zonas de

desanollo, con las uniones zonales, va¡nos a estar transm¡t¡endo esa inbrmación y les

pedimos a ustedes, como conceirs, como slndicos, que por favor nos ayuden a

comparlir la informacltn, queremos atender la mayor cantitad de produclores, que esto

de verdad sea representalivo, que podamos tener una ¡ealidad de nuestro cantón, de

nuesúo s€clor agropecuario y que al fnal del año tengamos un docr.r¡nento sólido para

la aFobación y la puesta en marcha, tamtién, e§ arportante indicargue la pol¡tica está
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s¡guiendo h guía que indie mi de plan, entonoes esto está establecijo en esa gufa, ya

tEnemos h inbrmación téctica. jurldica, la üabilidad de qw h polfüca puede realizarse

por parte del gobíemo local, en ooniunto con las insütr¡ciones que comporien al sector

agropecuario y lo siguÉnb acá es la consutüa pafticipaüva, que va a ser pues un insumo

sumarnente indispensable en este proceso, de mi parte básicanEnte erE¡ esto, a§o muy

puntual, oomo equipo técnico hablábamos y de igual maner;¡ don MaMn, doña lgnora,

si quieren parlicipar seria genial, la última reun¡ón que tuvimos Enernos la mayor

disponibilidad de escuchar, de atender, de fabaiar, de vedad gue esto s€a un

docurnento al final del año batante sólklo, bastanE prorrecñoso y pues siempre

atendÉndo iquietudes, preguntas, consultas, meirras, que como ustedes, como

repres€ntantes de la población, nos puedan hacer al equipo porque, que quede claro,

esto es un trabe¡o de mucfias p€G¡onas gue estamos haciendo, gue estamos seguroe

de que vamoe a tener un producto de alta calidad y pues yo fah esto, les agradezoo su

atención y de igual manera pues me gBtaría escudrar preguntas, comentarios que

quieran hacer, pt¡es quedo pendiente.

Gracias Rony, por la presentación, le damos la palabra al regidor MaMn Arias Retana.

Primero que todo, agredecerle a Rony qrle rtos v¡ene a hacer este anuncio de que

es el banderazo de salida para hacer este trabair grc esÉ pendiente, es un

úabajo muy importante en el cual nos va a permiür al Cantón de Pé¡ezZedón

poder nosotros particlpar en derñnir qué polilica publica qwremos que se

¡mplemente en el Cantón, h participación ciudadana va a ser muy importante.

hacef bastante hincapié en que es ¡mportante la paficipación ciudadana porque

ahf es donde s€ van a poder lener los insumos para poder constru¡r esa pollt¡ca

púUica, que rrcs va a permiür bmbién induso gesüonar o ir¡cidir en esa propucta

de polfüca plblica con el got¡iemo cenÍal, haoer esa artbulación con el gobiemo

cenüal va a ser frrry importante, esta consulta no§ va a permiür hacer un

diagnófico, hacer una radiryraña de lo que noeoüos necesitamos o tenemos en

el sector de tal manera de que teneíros una oportunidad muy ¡mportante y

muchas veoes sa¡camos lierpo para ir a manfestaciorps, a pelear a la calle, a
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veoes cosas que se van acumulando y llega un momento explosivo y se tiene que

salir a buscar respuesta, aqui tal vez podemos prerrenir o anticipar qué cosre nos

pueden oblQar a üramos a la calle y en mesas de diáogo, en rnesas de trabajo

podeúnos hacer los planteamientos, van a quedar un docurnento obüamente y el

docr¡Íiento en sf no hará nada, va a serque noeotroe las personas hagamos gue

eso que quede plarnado ahí sea ebclivo y con el conocimienlo y la parlicipación

de todoe pu€svamoe a bner la fortalezade poder plantearoexQir lo quenosotros

como s€ctor agropecuario podemos necesitar, g66i¿8.-

Gracias señor regidor, bueno, nada más dec¡r que el Conceio Municipal se s¡ente muy

bÉn representado en esa comis&in de lrabaio con don Marvin y con doña Nora, con

Femando y quién era, no me acuerdo cuál otro síndico está por ahl, pero qu¡ero dec¡r

que no€oúos nos senümos muy bien representado§, sabemos que el senür de los

producnores y productoras del Cantón van a estar ref,eiado en esa pollüca y tambiár es

del conoejo, l€neíros plena confanza en gue el trabajo va a s€r participativo y

respetLrosode lasopinionesy soluciones, solicitr¡des hechas por la poUacftin delCantón.

Le doy la palabra al señor Alcalde Muniipal.

Gracias don Rony, por venir y hacer esla eposiclSn gue parr¡ ml rte pareoe

sumarnente ampoftanb, por eso fue que hicirnoe la ooordinación para poder ven¡f

y poder explicar y gue la ciudadania en términos generales sepa gue se va a

emp€zar a ir a las comunidades a üabajar esta polfüca pública

Esta poliüca p¡blica Agro que es, § no me equivoco, la prinrra en d CanÉn y la

primera en el pais y cuando hablamos del tema agro es uno de los temas más

ser¡sibles, siempre hemos dir*ro que el que no a¡lüva su üena Etes está en

manoe de los demás y si nosobos como Cantón no brtalecernos lodo este secior

agro, pue§ vamos sobre esa lfnea y rne parece sumamente ¡mpoftante y es un

mensaie que pues lo tÉne que @nocer toda la cir¡dadania de la parlidpadón,

porque conforme más gente partic¡pe en e§tos talleres que se van a llevar a cabo,
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gue de Qual maneft¡ creeria que pues que se hagan, ya ahf tenemos la lista,

esperemos que se llenen esos salones, esoe lugares cuando se van a dar, porqt¡e

de esa manera var¡os a poder ver el senür del pueblo, el senür de las personas

que están anvolucradas d¡rectamente en €sta área agro y crrál es la anEnc¡ón qt¡e

hay por parte de esta administsación muniipal y pr¡es de este conceio munidpal,

gue todos somo6 uno, saber cuál es la situación que ee esÉ üviendo para poder

apoyarles, para poda darles las manos, para poder buscar los diferentes

requerimientos, implennntacior¡es, henamÉntas y demás para poder apoyar

este sector, el Cantón de Pérez Zeledór¡ en su mayoria pes compuesb por 10

distitos completamente rurales y tos dos restantes también con seclor ru¡at,

donde lo qt¡e se lleva a cabo es todo lo que tÉne que \rer oon la parte agro, §n

duda alguna el sentir de todas las pesonas que están ahf es sumamente

imporlante, pues de mi parte y el apoyo total en las gestiones gue se esÉn

realizando, don Rony, usted también desde la ofcina agro, ya lo hemos

conversado en varias ocasiones y pues echar adelante con e3te proyecto, qr¡e €s

un proyecto ¡iloto para el Cantón de Pérez Zeledón y gu¡ás hasta para el país y

que las personas puedan entender y que tarnbién hs dibrentes insü'tr.rciones que

tienen que ver con el mivrrc, que ya hay muchas gue son parte de esta comi§ón,

pu€6 se pongan la camiseta como lierr que sff y pu6 haoer todos elüabajo en

con¡unto para apoyar el sec'tor agro, insisto, si no Enemos seclor agro, esbmos

con las manos atadas y tenemos que fortalecer el sec'tor agro, ese es el mensqie,

graqa§.

Gracias señor alcalde, le doy la palabra al rcgidor Wilberth Ureña Bon¡lle.

Bueno, felicitar a don Rony por la presentación y desearle nuchi§mos é)dbs a

los compañeros que brman parte de esúa comi§ón, de mi pale ponerme a

disposición en lo qrc pueda serv¡r, esperemos gue pronto esiá esa pollüca

definida para que tomemos los acu€rdos gue conesponder¡ a nivd de Concejo

Municipal, yo veo en este escenario del tema agrícola, por lo menos para ustedes,

rio un gran reto sino un enofrr¡e reto por dos aristas, prinrro, la gran expec{ativa
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que se va a generar con la creaciSn de una pollüca agrioola y segundo, por hs

enormea nacesidades queel secloragrlcolaüene y no sólo en el Cantón de Pérez

Zeledón, sino a nivel nacional, no será una faena fácil, a mí me pr€ocr¡pa en este

desarollo de esta pollüca, es el ¡mpado que la poliüca ¡lblica cantonal

agropecuaria, pueda tsner ese ampaclo versus las fr¡erzas de las pollücas

globales y me refero principalmente a tsmas oomo la agenda 2G30 y temas

similares qtr se han desanollado a través de los años, de manera gue se vaya

minimizar¡do el tema de la produccinn agricola, de em§rar a las ciudades, de que

todo el mundo üene gue esludaar para tener un mgor ingreso y ahora tenemos un

incremento en el desempleo, bueno, ahoft¡ no, desde hace mucho lÉmpo, porgue

la gente üene el sueño de estrd¡ar y preparerse para irse a h ciudad a conseguir

un üabajo y deiamoe abandonados a nrresüos abuelos y pepás en las fincas y el

tema agrioola se ha dejado de lado, pero r¡o es algo qt¡e sea nuestra

responsdllidad. o tal r/ez sf, pero es algo que viene desde mucho más aniba para

llaamos hacia esa tendencia y algo importanb que nosoüoe en la fracción

hernos oonversado a menudo, y Don Marvin es un lucñador incansable de eea

posicÍón, igual me agrego a esa¡ parte, y es cómo en esa polltica ustedes vayan a

poder defnir o llevar el sector agricola a que enlÉndan que a córno se está no m

a funcionar si no tÉne un valor agregado, creo que la señorita Presidente lo

mencionó hace unos dlas ahás en alguna sesión, pero oonverlir 106 productos

adicionales, el ftijol, en latas de tliol o en paquetes de frijol con cfrile o con oúas

co6¿¡s, creo que será amportante para poder que ese cantón tenga una

dibrenciación, nada más cieno con dos cos¡tas, es importante defnir o¡ál es el

modelo de desanollo del cantón dePé¡ezZddón, se habla muctro, pero crtál es

el modelo de desanollo realmente que el cantón de Pérez Zeledón, tÉne o espera

tener, y por úlümo, oialá, yo soy un soñador, ahi anoté que cr¡áes son sus sueños,

don Rony y don Maruin y todos los compañeros y expectativns de esta polltica,

pero lo que qu¡ero terminar diciendo es que ojalá que eso no se quede d6pr¡és

en el papel nada más, gue haya en este documenb, que sea un gran docuÍiento

y va a ser soc¡alizado, que, aungue esa palabra la hemos fatado ya no votver a
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decirla porque genera ciertas situadones, §no qrc haya acciones concretas que

se puedan e¡ecutar en el üempo para ayudar al sector agrlcola, mudrlsimas

gracias.

Gracias, seflor regidoq r¡o sé si quÉre rebrirse a los cornentarios y observacbnes,

6 adelante, Rony.
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Si, muchas gracias, señora presitenb, bueno, agradecedes por los comentarios, por el

apoyo, ojalá que sea el sentir del resto de compail,eroo y de la población en general. 
-

Don Wilberü, pincipalnente una políüca cantonal prctende solucionar aquellos

problemas locales a los gue tenga alcance, no obstantie, üene una proyecc¡ón de poder

atender la mayor canüdad de poblemáticas que esté aftenlando el seclor y si de acá

podemoe gestar a nivel del gotrbmo oentral, pues en ho¡a buena, porgue ya tenemos

un insumo, una base de gran apoyo, que es h consulüa gue se h¡zo al productor en hs

comunilades, pero principalmente buscamos es solucionar problernas locales y creo

gue es muy aterrizado en ese s€nlido, porque mucf¡as veoes espert¡Íros del gobíemo

€ntral soluc¡ones, y la realidad ten€mos que oomenzar desde nt¡esfa comunkiad,

nuestro d¡sffu y nu€sfo cantón, muy bien lo decia el señor alcalde, esta es la primer

polaüca a nivel de Pérez Zeledón. politica agro, y aunque estuvimos buscando

información, no logramos enconüar ninguna políüca cantonal a nivd nac¡onal, qu¡ere

decir que Pérc2 Zeledón, está siendo líder, esÉ siendo ¡Íonero en otra ge§t¡ón en ftavor

del sector agropecuario, y asl lo fue cuando eln.2021 se abnt la oficina agro, siendo la

primera a ¡iysl ¡¿6i9¡¿1.

Entonces, sbnto qrc usbdes como Conce¡o Municipal se pueden santir muy orgullosos

de estar padicipando de esta consh¡ociin, de esta polff¡ca, porgue c¡ertamente el sector

agrop€cuario adolece de un montór¡ de problemas que lo esÉn afectando, no sólo de

camtti¡ dimático, sino también a nivel adminisúativo y polltico a nivd nacional, ojalá que

esto sea una henamienta de gran provecño para el seclor, par¡ que de verdad esle
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trabaio que se va a hacer se r¡e rclejado al los agr'lcultores, las expectalivas son altas,

don W¡lberü, de vedad que tenernos una gran responsatÍlilad, pero un gran

compromiso, creo que el equipo téorico es consciente de la importancia de esta pollüca

y estamos muy convencidos, estamos pues con toda la mayor disposi:ión y asl lo ha

demostrado la administracirn y hoy t¡stedes lo hacen como concqio de oolaborar y de

apoyamos, porque lo cierto es que son mt¡chas las familias que dependen de actividades

agropecuaías, y bien lo dec¡a el señor alcalde, en todoe los disúibs se desarrollan

aclividades relacionadas a la agrioJtura en general, y bueno, yo acá Qual me des¡ido,

pero espero estar viniendo con teq¡enc¡a, darles seguimiento del avance que va

teniendo, repito, la idea es, aunque el espacio es amplio, lo cierto es que esperarnos ya

para ocfubre que ustedes lo tengon, oclt¡bre, noviembre, lo tengan ust€des prwentado,

socializado, s¡, c¡ertamenb, verdad, revisado por todos loe depaíamentos que

corrcspondan y que de \rerdad esto les sea de provecho, va ser un gran insumo para las

autoridades, principalmente hs locales, principalnrnte la adminisüación municipal de

PérezZeledón, pero las instituc&nes públk;as, y bien lo decla don MaMn, también para

las aociaciones de produdores que hagan su plan de eslrategla de fabap, pues que

tengan una henamienüa y qrc de verdad sea una muesüa de lo que está habiendo el

sector agropecuario, compañeros y compañeras, de verdad gue mtrchas grac¡as por el

espacio, aquí un servidor siempre atento a bdo comentario, a toda mejora, y pues

bueno, muy comprorndido con este proyecto que le va a hacer, estamos seguros que

va a ser de provecho para el cantón, mucñas gracias y buenm noctrs

Gracias Rony. por la presentación y esperemos gue los difef€ritc sectores y las

comunidades pañicipen en los talleres pera gue puedan expr*arse y aportarle a esta

políüca pública agro cantonal.

ARTICULOVI.
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prssirente ejeculivo de la A y A allá por Cortés, por la ciudad de Cortés, y el objetivo era

poder conversar algunos bmas pues referente a la parb de agua del carilón de Pé¡ez

Zeled,ón, en primera instancia pues se hizo reGrencia del proyecto que ünieron y noe

ele¡icaron hace dos rmrtes aüás con fespecio a las mei¡ras que se van a haoer, que

me pal€ce una rnejora, primero que todo, $¡mamente neoesaria e ¡mporbnte para

nosoüos, poque anando hablamos de agur¡ es la calidad de vila para todos, podemos

tener de todo, pero s¡ no tenemos agu¡ no tenemo6 nada, entonces es um de los

proyectos importanEs que tenemos que baba¡ar, aha menc¡onamos algunos asp€ctos

¡mportantss y con respecúo a eso, el tema de las contam¡nac¡ones gue se esÉn

generando en algunos seciores, poque llegan a las fuentes de agua de producilos que

no son los adeo¡ados, se habb también el tema de la protecciin de las ñrcntes de agua,

que me pafece suma¡nente importante, por ejemplo uno de esos proyectos es lo que ha

gestado Fudebiol acá en el seclor de Quebradas, donde tenemos pues la ñrcnb núrnero

uno para lo que es la el agua gue se resile en toda la ciudad de San lsiiro, fue un tema

que le parcció bastante b¡en a¡ señor presidente eiecutivo y pues de hecho se le asQnó

algunas tareas a la parte técnica para poder r€visar eso, para va qué podernoo hacer

para pro@er esas zonas, que no es un tema d¡stinto, diferente, que se haya realizado

a lo largo del lÉmpo, tamblén se onversó de los problemas que se ven en hs diErentes

asadas y el apoyo que se debe dar a las mis¡nas para poder hacer alguna serie de

mejoras, el bma de la planta de úatamaento de desecños acá en la c¡udad de San lsilro

y no solamente en la ciudad de San lsilro, esliamos hauando que esb le da servicio a

unos 3 n¡il usu¿¡rios, vivÉndas, dígase, y tenemos una población de 150 mil habitanGs

en el Cantón de Pérez Zeledón, sin duda a§una pues es un proyecio que también se

debe trabajar y acordamos en que va a ser parte de un p¡an piloto porque hay coí¡o 4OO

proyec0oe en esr¡ maEria, pues empezar a hacer e§t daos tá:nicos y demás y pues

empezar con las gestiones porque de eso se trata, yo le decía a él que lo importante es

poder empezar, todo !o que se emf¡ieza y se le da seguimiento algtin dla termina y

tenemos siü.raciones similares en algunas ohas comunkJades como la comunidad allá

del seclor de San Rafael de Platanar€§, que ahi está el síndico de Platanares que ha

insisüdo en esb proyeclo bastante, pues fue una reunión asi rapidita, pero creerla qrc
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bastante eEctiva y el secreto de todo esto tamtfén es darle seguimiento y se hablaron

temas de tem6 y el tema de poder dar respuesta obieüva a las dibrentes denuncias

gue presentan las personas tanto al mismo A y A, a la DeEnsoria de los Habitantes, a

la Munac¡palidad, asociaciones, asadas y demás que pues €s una situac¡ón que es

necesaria tabaiar y enfa los pornenor€s tamuén b mencioné d tema de poder haoer

alguna gesüón para que cuando se hace alguna meirra en una calle especifcamente de

asfalto. pues gue se haga h reparación oomo conespor¡de, por eiemplo tenemos la

sitt¡ación acá en Santa Cecilia donde no hemostem¡nado el proyecto y yatenemoe unos

baches ahf que se real¡zaron, entonces esas cosas se üenen gue sanar eÉctivanrnte y

hay un rnontón de §tuaciones que pueden llegar a generar eso, por ejemplo yo he visto

tuberías nuevr¡s que se mele a¡re y rev¡enta donde quiera reventar, hay que romper hs

calles y no queda otra opción más que solucionar esa situación, pero lo que hay gtle

hacer es repararla conectamente, ¡res estuümoo conversando ya algunos ternas y

también acordafnos gu€ vamos a empezar a trabajar en un convenio, un convenio para

poder iderüificar todas estas sih¡aciones y ernp€zar a dar el seguimiento y hrscar las

soluciones, mencionarles que dlas abás se tuvo que hacer por parte de dlercntes

insütr.¡ciones, desalojo de algunos ind(¡entes que estaban en el sector del INW El Chvel

y también en el sector de por el secior de Halder, Los Angaes, por ahí, hubieron dos

situaciones y hubo que proceder de esa manera porque estaban haciendo una invasirln

de terenos municipales, también en alguna línea de proyectos anportantes como !o es

el tBma de la morilidad peatonal, se ha úabajado en proyectos de ¿¡ceras, ya se dio por

ñnalizada la acera en el sector de Boston, se está babajando en el sec'tor de La

Tormenta, hay un avance del 857o y en es¡¡ línea de meiora de lo grc es h pafte de

€¡enas, vamos a dar inlcio, si Dios lo permite, bueno ya se dio la orden de inkÍo pero

todo está para empezar la consüucción a palir de! 3 de febrcro en un seclor en la cale

llamda Calle Ucho, que es una calle sumamenle transitada y esE proyecto en

especifroo es un proyedo gue üene una longitud de 533 meü06 que va de esa

intersección ahí donde se encr¡entra el supermercado Coopeagri h6ta el cenüo de

atención integral para la persona adulta con discapacilad, ahi se va a poder habajar

e§0, se espera gue la duración del proyecto tenga dos mese§, trmbiát se le solicita la
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colaboración a loe vecinoe de la comunidad por las incornodklades que este üpo de

pro!€ctos pueda generar conlinuamos adelante con proytsctoe como lo es la meiora de

Estadio Santa C€cil¡a se lleva un avance del E17o, ya se está trabaiando, bueno se

trabaia en consüucción de cordones y caños y algunas aceras, como lo han podkjo notar

quienes han transitado por la zona, el proyecto de San F¡ancisco lleva un porcentale de

avanoe del 730,6, también se edá faba¡ando en lo que son las sector€s de obra gris, ya

tamb¡fi se e6tá trabajando ]a parte de aoefr¡s en ese sedor en la comunidad de Banio

Valverde, aqui en Bosbn, hay una sih¡ación grave con lo gue son las aguas f,wiales y

se va a poder dar inicio, ya hoy llegaron tubos ahf a la zona, se va a poder dar inicio con

un tsabaio de alcantarillado bastante amportante para poder dar soluciin y que dejen de

sufrir la problemáüca loo vecinos de la zona y también dar mepr manejo a las aguas del

lugar, se solicitó una pala de primer impacto para el sector de Quebrada Cecilia y

Clemenüna, ya llaa un avance del 11Vo, ese sector es uno de los sectores más

vulnerables en ese senüdo, pues continuamos üabajando sobre esa lanea y trmb¡én lo

que es el puenb y camino sobre Quebrada Clemenlina, llaa un av¡¡noe, bueno se esüá

úabajando en lo gue es todo el tema de topograf¡a, diseño esúucü.¡ral y demás y llana

un avanoe en esr¡ llnea del 5006 y un avanoe en general del»/o,lo gt,le es el muro en el

seclor de Bertín, ya dio inicio, babaiamos en prognamación en el seclor de Rlo Nuevo y

Banl, se va trabajando sobrc la programación 2025, *ti en ese sector de Bari¡

6peciñcamente tenaamos una situac¡ón de una medida consütuc¡onal que se habia

incorporado en el seclor de Faralas como parE de la, apovecñando ¡res que se estaba

sacando programación, se hizo la intervencón y ya se dio por omplirto y se está en la

preparación del ¡nfofine para hacérselos ll€gar, en esa meditla nos habian dado seis

rneses que se cumpllan en mayo y aprovechamos gue estábamos en el sector sacando

programac¡ón y de una vez se dio olmplimiento oon la neesidad, aparte de eso pues

también habla a§o de pogramación en zonas similares, de una vez se trabajó lo que

corespondfa.-

Gracias señor alcalde, le doy la palabra a la regilora Milena Elizondo

Estaba viendo el vfdeo de lo del parqueo'to, el bienestar animal, vedad, el pargt¡e
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para los animalitos, me alegra mucho gue en esta adminisfación se esté

acogiendo la ü$ón y las k eas de mucñas de hs asociacione de tienestar

animal, induso la mla, verdad, que por años he luchado con el bienestar animal

de este canton y acogiendo ileas tales corno las casüaciones de bien soc¡al, lo§

espacioe que rxls abren para dar adopciln a los animalitos, para haoer

concienüzación a las personas, a la población, con las redes sociales, es de suma

¡mportanc¡a, gue esto se esté darido, e6ta aperbft¡ y decirle que lo del parque

canino es a§o muy importante, tal vez a§unos dirán que esto no tiene rdevancia,

como lo hemo6 üsto en las redes, que muchos conbstaron de esa forma, pero

para ahora hs personas y las familias gue üercn un animalito en la casa, créanrne

que esto es de suma importancia, qrenle con rxJestro apoyo con esta idea y

recordarle, gue yo tengo el perfl de proyecio, que podemoe empzil a üabajar

sobre él y ya hscar una pro¡iedad, oeo que lo que queda, buscar una propiedad

para haoerla, también quÉro comenta#s aQo, compaf¡eros, a todoe, que algo

qu,e se ha venido dando por años en el concefo y en la Administración, y estas

últimas semanas me ha tocado reunirme con, por otas razones, con las personas

y me han comentado de estos casos, en esE caso dos organizaciones, una es

una asociación que se llama Asodepaid, que está enfocada en la atenciSn de

persmas con droga dependencia y la oüa es la Fundación Pro Unidad de

Cuidadoe Pal¡ativos, que oomo $¡ palabra lo dice, está enlocada en los ct¡idadoe

paliativos de los niños con enfermedades, no sólo éncer, créanme que pensé

gue en su mayorfa eran cáncer, pero no, la mayoria son niños con enfermedades

neurológie y que nacen oon a§una condación congénita ¡ncluso, verdad, y estas

organizacimes, una no esÉ todavia establecida como aociación, sa, pero no

tienen un lugar para atención, pero la otra sí, es un lqar maravilloso que ayer

conocl, y resulta que hace varios años no fue en esÉ administación ni en esúe

oonceio, se les ha aprobado cosr¡s a estas dos organizaciorrs y no se les ha

cumplldo, yo cr«) gue es pertinenE que nosotros retomemos esas doe

aprobaciones que se hicieron, estos dos pro)€ctos que fueron aprobados a uno,

Asodepakt, se le ofiedó un lote, un lereno para gue ellos construyeran un lugar
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aprop¡ado parE¡ ayudar a est6 personas, sabemos el problema que está

aerreando, el problema de la drogadioción en nuestro can6n y creo gue es

¡mportante ayudarloe a ellos con esto, y la Fu¡rdación de Cuilados Paliativos para

los Niños, habían sol¡c¡tado, no se les otorgó, se les otreció una donación de

cuato milloneo de color¡es hace ca§ dÉz años y eso no fue, no se les hizo llegar

entonces ese dinero, yo creo qrc es apropiado que nosotros retornernoe eso y le

podamos ayudar a €stas, a estas dos organ¡zacion€s.--

Gracias señora regidora, le doy la palab¡a al regidor Carlos Ztiñiga Montero.

Don Emmanuel, bueno, primero que nada agradeerb por todos esoe ir¡formes

con r€§pecio a lo que son mejor* en c¡¡mino, sl, quiero planlear una inquÉM

que algunos vecinoe, bás¡camente el bamo de San Frarrcisco Lagunas, muy

bonito d cf¡m¡no, excelente todo, pero para lo que es la parte de oonducción, me

indican que los reductores que están por ahi, excelenb lo gue se hizo, pero le

falta b demarcación a los reductores, üal vez gue b prestemos un poguito de

abnción a eso, porqr¡e se está dando mucño incidente en esa zona, y tambiár

no sé hesta dffie hay un reduclor, creo que es llegando a la plla, camino ese,

ese rúsmo camir¡o, gue rrc sé guién ñIe e! que ideó ese reductor de vdocidad,

rte imagino gue es un paso peatonal, pero las medidas que üenen, o por lo meno6

el paso, no se aiusta para gue un vehlcnlo pequeño pueda pasar por aha, porque

el nivd de alfura que tÉne ee dema§ado, entonces es ancho, muy emfinado lo

que es el tope del tente, y eso más bien puede causar accilenEs grarres en esa

zo¡a, tal vez a la empresf¡ construclora que hizo eee úamo, que le peguen una

ra/sadlh, eso más que todo corno inbrmación, hoy yo me di la vuelta por ahi

también, vÉndo el ast¡nto, y sl, hay un rcduc{or al puro final, que de verdad, como

dicen, es de muerte, y to demás es s¡mplemenb demarcac¡ón, que tal vez se

rmrque ahi, porgue no están marcados esos redudore§, y puede causar

acddenbs tamtién, mudtas gracias.--

Gracias sefl,or regidor, le doy h pahbra al regidor W|berül Ureña Bonilla.
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Sl, gracias señoritra Presidente, don Emmanr¡el. varios punütos, la semana

pasada, yo hice una intervención, le estaba solic¡tando de haoer po§ble alg¡¡n

inbrme con respecio e algunas participaciones gue hubo en la atencftln de

rrec¡noB de la primera semana, §n embargo la señorib pres¡dente al fnal tomó la

palabna y me dio le respuesta, a medias, porque yo oonsuttaba sobre una

presentación de don Limberth y algo, que efectivamentE si venfa en la siguiente

sesión, en h cor€spondencia, pero tambaén habian dos municipir» más que se

han presentado, que son don Nazario Elizondo, y Mauren Valvede, de ellos no

tenemos el inbrme, debe ser posible haémoslo llegar, para saber oómo está la

situacion de ellos, dos bmas complicadoe de caminos y de puentes, después

bngo una irquietud, una duda bastanE grande, con respeclo a las

modifcaciones de la Junta Mal, porque en la práclica tÉne qrc aprobarse una

homologación de esa ¡nodificacién por parte del Conceil Munidpal, previo a ver

la ¡nodifcación en la Comisiln de Hacienda y Pr*upuestos, §n embargo en las

sesiones de la Comi§ón nos indkxn los funcionarios gue ya no hay gue aprobar

esa homologación, por oúo lado averi¿uamos y nos d¡cen que hay un cdterio

jurldico de que no es neces€¡rio, pero la semana pasada nos üaen la

homologación para aprobarla, guisiena que se adare el tema de bnna definitiva,

si es necesario aprobar homologaciones a la modificaciones de la Junta Vial o

no, para tenerlo daro y no vohrer a estar en e§0, lo otro que hace un mes y medio

aproximadamente se presentaron acá los seflores del Municipal de Pérez

Zeledón y ese dia yo he solicitado una co¡ia del convenio de las mejoras en el

estadio, en el cr¡al se firmó en con¡unto con la Municipalidad y h Federación

Consütuyente de Ftltbol, no enüendo por qué, porgue ül reiteradas ocasiones, y

no lo d(¡o yo, sino desde haoe mucho tiempo, eso se ha sol¡c¡tado y no enüendo

por qué la adminisbaclln no hace entrega de la copia de ese conrrenio para

revisarlo §rplemente, también qu¡s¡era, no sé § exisb un oiterio técnico del por

qué el serviÍo de parqulmefos es dependencia d¡recta de la Alcaldla, § es un

servido y existe un programa denüo del cronogrE¡ma rnunicipal que es seMcios,

¿por qué pargulmebos está darectamente relacionado bajo la Adminisúacirn de
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la Alcaldla Municipal? eso por ahl y lo oúo que quiero referirrie y gue rr¡e duele,

n¡e duele porque les he maniÉstado constanErnenE, yo estoy a 100 meúos de

b Cruz Roja y corttantemente veo a uno de las ambulancias salir a atender

acc¡denEs, todo6 106 dlas, ¡ntenüamo§, el compañefo Edgar hÉo una propuesta

deepués, qr la idea eft¡ hacer una segunda parte con eso. pero ¡o no la

presenté, don Edgar, si usted le quiere presentar, exoelente, lo de las

calcomanlas, porque vimos que la prin¡era parte que era hacer una campaña,

tanto en la página de la Munidpalidad, que se hizo un anuncito nada más y se

n¡blicaba una vez por sernana, y la misrna moción decía qt¡e se le comunicara a

los n¡edios de comunicación, que yo creo que no se hizo porque en ningún medio

de oomunicadón vi ninguna publicación, me parece gue no había interés de que

hubie¡a una campaña de seguúlad vial y disrninuyera el tema de los acckfentes,

me drcle porque a fnal de cuenlas puede ser que alguno de nosotros, aEún

familiar, como nos ha ocunido en los rllümos dlas, a§unos corpafbros nuestros,

de que tengan accidentes de bánsito y gue nosotros no mosüemos interés de

que se haga una campaña de ese üpo, me gustaría que se retomara ese acr¡erdo

y gue se le ¡ndque a los medioa de comunicaciln, a la Cn.z Roja, a la Policla de

Tránsito, y en todas esas páginas se wdva a replicar el tema de la campaña, de

ser ne@s¡¡no.

G¡acias, señor regidor, le doy la palabra al regidor Edgar Mena RodrQuez

Emmanuel, fueno, primerc sl, Hicitarlo eÉctivamenle, creo gue es un trabajo

bastante i¡erte el que noe informa en esta parte donde hace ver de la reunion que

üene allá con autoridades de la A y A, me parece importantlsimo esos

acercamientos, digamos, del gobiemo local con esE lipo de contactos ya de

gobiemo oenüal, porgue las necesidades son y aforan, son lanhs, y por más

anr/ersionc que se hagan. §empre va a haber necesirlades que saüsfaoer, el

reErirse al apoyo a las asadas, por giemplo, que tanb requieren de loe apoyos,

es ¡mportantlsimo que el gobiemo localtambién esté ahí, digamos, tocando esas

puerlas para con todas estas organizaciones qr¡e hacen un gran esfr¡ezo en las
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comunirades, el hecho tambén de, y lo mencionó usted, señor alcalde, de las

repaft¡c¡ones que se haoer¡ cuando hay una ruptura de una h¡bería, y usted

menc¡onó ese punto ahi de Santa Cecilia, a uno le dude mudro que un proyecilo

de esos que apenas está eshenando, y ahi está ese impacto del veh¡culo ahi, o

sea, ahí impacta el vehlculo, no sólo es dec¡do, indicarlo, sino que efedivamente

sE resuelva, o sea, estar, digamoe, dade el segu¡miento para que se haga la

reparación de manera conecta, como usted bien lo menciona a mí me par€ce que

todos aqul en e§le Concejo Municipal, tanto 106 regidores como los síndioos,

eslamos para, pues, unirnos en estos gnandes esfuerzos de esta administración,

para dar ejemplo, para trabajar arduarnente, para atacar bs dibrentes sectores,

y yo cúeo gue efedivamenE, unido§ todo6, €s po§ble poder impulsar una gft¡n

gesüón que es lo que h oomunilad espera.--

La presidenb muniÍpal, indica nada rnás reúsirme al oomentario de Wilbeü sobre h
solicih¡d de loe informesde la vi§ta avecinos, en algunos caso6, esoe infonnes requieren

de visitas a las calles, o al puenb, o a la situación en la que se refrieron los vecinos, de

hecho, no ñ¡eron dos vecinos más, fue Juan de Dioe, fue doña Mauren, y don Limberth,

y don Nazario, en el caso de don Limberlh, pues, es un caso ya muy viep, que el infonr¡e

estaba ya listo y todo el proceso, entonces, fue muy fácil remiürlo, en 106 otros tres, se

requiere inspecciin del silio, por e§0 no se ha recibido, pero reitero qrc el Conoejo

Muniípal, la Seoetarfa y la Presllencia, hicieron el fabaio que conesponde de solicitar

la inbrmación y los infornres y las inspecciones respeclivas, enton€s, si eslamos a la

espera de gue nos lo remitan, pero bueno, eso sí lo cumplimos, yo sólo tengo una

comulta, nre hubiera encantado haber podido asisür a esa reunkln con el A y A, porque

en Pérez Zeledón, estamos hablando, bueno, que apoyar a las asadas, pero orando una

insüh¡ción no es capaz ni siquiera de cunrplir con srrs rcsponsabilidades y con sus

abonados, p.rcs, le va a ser muy diflcil, pues, jalar a cr¡entas, porque les encanta andar

jalando a qlentas a las pobres asadas, no les ayudan mucho, más bien, siento que a

veces les entorpecen la labor a lae comunidadee qr¡e quieren brindar un servicio de

calidad a sus vecinos, y leps de ayudar, se convierbn en un problema, yo, hay un caso
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muy severo que pasa aquf en Pérez Zeledón y por eso le digo qw me hubiera gustado

estar ahí, hay una sentencia de la Sala Consütuci¡nal que se le indica a la A y A gue

tiene gue garantizade agua potable a la comunidad del Sooono de Platanares, esa

senbncia es del año pasado. de principios del año pasado se le indicó a la A y A gue

bnla que garantizar el abastecimiento y el acceso a agua potable, mientras se

soludonaba el tema de una fuente de agua, que es un pozo que cavaron, que al final fue

una estafa más para el pueblo, una inversión que fue mal hecña, un diseño mal hecho,

un prooeso mal hecho y ahora la cornunllad está sin agua, tenemos corno 40 o 5()

núllones de oolones rnenos botados a la basura y el A y A no ha cumplido, ft¡e, instaló

unos hnques de abastecimiento ahí distibuidos por h oorn¡nidad, r¡o duraron ni una

semana, ñreron y loo recogÉron, los apuñaron ahi en el cenüo de la comunidad donde

la mayoría sí tiane acceso a agua potable y no les volvió a dar agura a la comunidad y

estoy habhndo que eso fue haoe un año, entonoes, por eso le digo que me hutiera

encantado reun¡me con él para que expl¡cara por qué el A y A, siendo la institución

llamada a garanlizarle el abaslecimiento de agua potable a las cornunidades o a úavés

de un convenio con los acueduc'toe rurales, se hacede la vista gorda yde la problernática

y le voy a decir por qué es un problema, €sta gente de la comunidad tiene que tomar

agua de una quebrada y es agua contam¡nada con animales muertos, on heces de

penoe, heces de vae, en época seca cuando el caudal bafa, esa agua no §rve ni para

bañarse de la contan¡inada que está y hay um indiErencia dolorosa y trmbién hay un

impacto a la salud de esta comunidad, sabemos de mucha gente que ha ilo a parar al

hospital intox¡cada por tomar agua oon animal muerto, tamb¡én hay personas que han

muerb por e6te tema y hay personas grE¡ves y muy enErmas porque han §do victimas

de baderia gue obvÉmenb se desarrollan en esas aguas altamente contam¡nadas y el

A y A sígue haciéndoee de la vista gorda sobre esle Ema y eso es una de tantas

comunidades que leo podrfa contar que sufren con este problema, el problema no es de

agua, el cantón tÉne agm y lo sabemos, este caritón por d¡cha li¡ne el privilegio de tener

agua que puede captarse, tratarse para consumo humano pero las inlitucion€§ que

deben velar porgue esto se ormple así prec¡samente no les interesa y eso se úaduce,

recuerden, la salud de la pobladón, la salud de hs comunidades, traduoe en calidad de
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I vida. en desanollo, en rnejores oportun¡dades, una comunidad enErma, un canlón

2 eribmo, porque su agua está contaminada, es sinónimo de mala calidad de vita y por

3 ahí deberiarnos empezar, bueno, espero que este acercamiento con el A y A y con la

4 Drecc¡ón Eiecutiva se úaduzca en gue a estas comunidades, porque es c¡erto, a no§

5 llega el agua, p€ro ahl ya está y yo pienso en estas comunidades, ahorita que estamos

6 ya enfando en la época seca fuerte, lo gue van a tener que hacer, volver a tener que

7 tomar agua contam¡nada, volver a sufrir enfermedades en la piel, efl el estómago y es

8 importante gue nosotros nos solidarioernos, pero más allá gue acülemos para dar

9
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soluciin a estos temas, gracias.

La pla$denta municipal, cede nt¡evamente h pahbra al Alcalde Munidpal.

Doña Miler¡a, ese dla que estábamos y que estuve oonversando el tema del parqi¡e. me

tomé el atreümaento de decir que sabía qrc el Concejo Municipal eetaba sobre la linea

de apoyar y vos rne lo acabas de reiterar, porque también ha sido un Ema que hemos

conversado mucño acá todos nosotros, induso en conversadones fuera de Conoeio, lo

hemoo hablado y es una nec€sadad que nos aqueja y vamos a rabafrr sobre ella y estoy

seguro gt¡e lo mmos a ver hecño una lealklad, esperemos sea lo más pronto po6¡ble,

pero eso va a s€r una realklad en el can6n de nosoüos, ese parquecito para poder, para

gue ellos puedan disfrutar también, poque üenen derecfio y en esr¡ línea de cosatas,

bueno, e§e dia andaba, porque ya dimoe inido con una, con la [leiora de una cancña

de tenis ahi, gue también era una necesilad, miran qué bonito, eeo m a quedar bon¡to.

tenemos que ir luego, porgue va a ser una candra modelo a nivel de cantón y de regiSn,

porque se va a babejar en dos etapas, la primera dapa es toda la parte de conoeto y

luego aniba viene un producto f,eible para poder ayudar a ar¡tar lesiones y demás, y

también pues necesibnrcs nosotros a nivel de cantón tener, o qrJe exista un espacio

donde haya la posibilidad de que vayan lodos los hab¡tanEs de nuesüo cantón, y

tamUén eso es una manera de¡ apoyo al deporb y a la disciplina en esa línea, por ahí

a§uien comentaba a§o, cuando se hizo esa pblicación, y es un tema que pues en su

íromenlo lo voy a traer para conversado más, y decia la persona, ¿porqué no trabajan

en algo para buscar una soluciin a las persona en condición de calle? estamo§
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trabajando, de hecho ya hay un tereno qre se habia d¡spuesto para eso, y se hizo una

solicitud a ayudas oomunales del MOPT, que ya tue aprobada y va para adelante, vamos

a poder Erier un espacio digno para esas personas en condiciones de calle, asl que

Gtamos manos a la obra en esE senüdo, y tal rrez @nversarido, don Wlberü, tengo

gue ranisar más a detalle la consullia que rne hicisE, pero me lo baio había notado en

e§e lema de pargulmetros, y sobre ese tema de parguarneüos, tambien estamo§

trabaiando fuerte en el tsma de la aplicación, y de hecfp ya eshmos bastante

ayanzados, vanx,s con un 95%, en es(e momento se esüá haciendo la gestion de las

pruebas y demás para poder tener ese servicio, que pronto va a ser una realidad en el

cantón de Párez Zeledón.

D,oña Milena, con respecto a las dos asociaciones que mencionaste, el oúo dla

habíamosconversado a§ode que una de ellas nos había solicitado posponer la reun¡ón,

porque d vicepresidente habla fallecido y que estaban esperando volver a pues a

comporier la dircctiva, sin embargo nosotros etamos en toda la anuencia para poder

reunimos con ellos, poque más bien de aci¡erdo a esa ret¡nión, o lo que surja de esa

reunk,n, vamos a poder determinar cuál es el espacio adecuado para solventar la

sitracir¡.-

Don Carlo6, con respecto al tema de los redt¡clores, !o vamos a revisar, ese Ema es

importante, yo sé que no se ¡intan quiás poque están freequitos o recién heúos y

absoóen mucha pintura. hay gue dade un tiempo prudencial, pero revisaremos ese

bma, también revisarenrcs el terna de los reductores que üenan a§unas d¡mens¡ones

un pooo disüntre, según lo que se observó en el §[¡o, igual lo vamos a revisar en

angenieraa, y en €sta linea también le he dado la indicaclSn al coordinador de gestiln vial

de gue revise a dónde hay reductorcs de velocirad que no están pintados, por ejemplo,

en el sector de La Trocña, por Daniel Flores, Zabaleta, hay unoe !€ductores que uno

pasa y cada vez que pasa¡ uno se los come y puede oca§onar un accitlente, ya varnos

sobre esa línea también de poder hacer €se ¡Íntura para solucionar esa siluaci§¡.--
Don Wlberth, oomo ¡o decla fuidrea, estarnos t¡abajando en esos inbnnes y pronto los



94&

&

I

2

3

4

5

6

7

8

9

t0

il
t2

r3

l4

l5

t6

t7

t8

t9

20

2t

22

23

24

25

26

27

28

29

30

MUNICIPALIDAD DE PEREZ ZELEDÓN

ACTA ORDINARIA O4S2O25

28 de enero del 2025 Página 24 de{4

vamos a enviar acá, ha sido una ca¡aclerisüca de esta adminlsüación, cualquier solicitnd

gue se haga, haoerla llegar y esta no va a ser la excepción, nada más hay un poguito de

íempo en ese sentido. pero vamos a haoer llegar las respuestss para todas las

penonas, el tema de Junb Vial lo analizamos un poco más, lo que yo t€ngo entendido

es que algunas acdones, por ejemplo, el oho dfa que estábamoe en Junta Md y se

aprobaba incorporar rutas nue\ras en la cartera de bech€o, en la linea de bacñeo, ese

üpo de aprobacionea se pueden hacer di¡edamente en la Junta Mal y no hae ialta

faalas al Conceio MunfuÍpa[ lo gue sl tiene gtte venir al Conoejo Municipales cua§uier

oosa que EngE que \rer cori recursos. De igual forma, se puede solicitar ir¡corpo€r e§0,

pero d el Concejo Municipal no aprueba los recursos no sucede o rrc pasa nada, todo lo

que tÉne gue ver con recursos ti€ne que ver, o la parte pre$puestaria üene que venir

al Conoeir Municipal, p€ro vamos a revisa¡ un poco más a detalle esa inquietud, igual,

la misma sih¡ación, buscamos el lema de este convenio que rnencionabae con el

Municipal Pérez Zeledón y bueno, sin duda alguna, si tenemos gue hacer reñ¡ezos en

lo que es la parte de Seguridad Mal, la haremos, tal vez el úabajo que se hizo

anleriornente m tuvo e¡ resulüado que se espeaba, pero sí es un oonpromiso, porque

nada hacemoe con lener calles en buenas cond¡cbnes si las personas están teniendo

a@identes, yo creo mudro que €eo es un tema de, apade de cultura. pues es un tema

de hacer corcier¡cia y una serb de situacioixrs, yo prefiero aganar y hacer talleres para

que las persona comprendan pues la n€cesidad de andar a las velocidades que están

demarcadasy res@rloe,lasdiferentes reglamentac¡on* queexisten en esa linea, que

pues Ener que hacer gesliones porgue ya hubieron situaciones lamentabl6, como

sucede a diario en el Cantón de Pérez Zeledór, y ahí es donde entra en juego todo esb

tema de Cruz Roia y demás, pero claro que sf relomamos el Ema, don Edgar, pues si,

agradecerle con el Erna de toda la menc¡ón en esto de A y A como lo decla inicialmenle,

el tema del agua en buenas condiÍones €s una tarea de todos, y en esa lanee también

cuando les mencionaba algo al señor pres¡dente ejerrulivo era que apoyar a las asadas,

porque la labor que hacen las asadas es sumamente respetable, yo sé d esñ¡etzo que

ellos realizan, de hecño nosotros cuando eshrnoe haciendo a§una intervención en rutas

que üenen que ver @n asadas, las asadas, no sé cómo hacen pero lo solrrcionan todo,
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y yo sé las gestones que son bastante co¡npleja, pero todo lo haen en ese senüdo y

dan una respuesila a las comunidades sumarnente efectiva, por eso ee importante

apoyar las asadas, y en esr¡ ll¡,tea de asadas especifcarrnte le conversé el tema de la

asada Oratorio Concepción, gue es €§a que acaba de mencionar la señorita presidente,

porgue sé la sih¡acÍón gue se está vivier¡do en esa comunidad, sé todo lo que se pasó

en su momento, cuando se cottstuyó el pozo, cuando no se inscribiri, cuando se tenaa

que insoitir, y una serie de §üraciones que al fnal de cr¡entas no nos solt¡cionan en

nada la problemáüca que eiste en este momento, qrc es la faltante de agua en la

comunidad. De hecho, acordamos que pronto se va a hacer una reunlln en la zona, acá,

para poder discuür eso, poque igual se está hablando con el Ministerio de Salud o

buscar a§unas otras soh¡c¡ones para ver si lo que ya edaba ahf se puede rescatar o se

tiene que haer alguna nuara acción, y para esa reunión la voy a invitar, señorita

Pfes¡dente, para que esté pr€§ente y podamoe continuar con estos temas de interés

para todos.

ARTICULOVI!.

Asuntos de la Prceldencb.

,I.INFORME DE LA COMISÉN DE HACIENDA Y PRESUPUESTO SOBRE

ASUNTO PLANTEADO POR: Alcaldia Municip6l.-

DICTATIET{

Analizados los docun¡entos OFI{1S&2}DAM y OFI-017&2@AM, suscfitos por el

señor Enmanuel Ceciliano Alfaro, Alcalde Municipal, quien remite los infomes números

INF{OI-2SPHM sobre evaluación fnancie¡a del periodo 2024 y d INF{0}2SPPL,

sobre evaluación Flsica del PoA ll semestre año 2024._

Por tanto:

Esta com¡s¡ón recomienda al Conoefir Municipal, tomarel s§uíaile acuerdo

EsE Conceio Munidpal aq¡erda:
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I Acuordo 02: Dar por oonocilo y aprobar el inbme número INF{01-2$PHM sobre

2 eraluac6n financiera del periodo2O24y el infonne INF{0}2$PPL, sobre evaluaciSn
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Ffsica del POA ll Semeeüe ¿il6 !Q!{.

Se soliq'tá rcue¡do definitivamente aprobado'.

La PrekJente Municipal, Andrea Herera Chaves, someb a votac¡r5n el dictarnen de la

Comisriln de Hacienda y Presupuesto, aqrerdo aprobado con odlo votos, se cons§na

el voto negativo del regidor Wlberth !6fi¿ Ss¡ill¿.-
De forma posterior la Presilente Municipal, Andrea llenera Chaves, pr*enta moc¡ón

de orden a lin de someter a votación en frme, el dictamen de la Comisión de Hacienda

y Presuprcsto, acuerdo aprobado con ocfio votos, se consQna el voto negativo del

regidor Wlberth !¡sfls $s¡ill¿.

2."INFORME DE LA COMIS|ÓN DE GOBIERNO Y ADMINISTRACIÓN SOBRE

ASUNTO P|áNTEADO POR: SITRAMUPZ.-

DICTAÍf,Eil

Conslderandos:

Prtneto: Qt¡e, el Concejo Municipal, en sesión ordinaía U*2ü2$ acuerdo 08),

celeb¡ada el dfa 21 de enero del 2(25, dispuso tornar el §guÉrfe acterdo:

l. Acoger la solacrtrd de SITRAMUPZ, Sindicato de Tnabajadores de la Municipalidad de

PérezZffiÓny se dé poracepAba h Denuncia formaldetnalizacitn de la Convención

Colecdva de Trabaio enfe b MunicÍpalidad del Cantón de Pérez &ledón y el Sindicato

de Empleadoe y Empleadas Municipales de PérezZeledón (SEMPEZ), en q¡anto a que

se da por recibido la manibstación unilateral de voluntad eleresa por pade de

SITRAMUPZ, cuyo oqieb es la extinción de la vigerrcia de dicho insüurnenlo, de no

prcnogarlo y de darlo portemanado.-
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I 2. Se indique gue, este acuedo se da denüo del marco de lo establecido por la normlha

2 ex¡stente para tal eúecto, en la ct¡al se determina que es el Concejo Municipal el órgano

3 plunal, deliberaüvo, normatlrc, linanciero y de conüol, que se const¡h¡ye para todos los

4 eEctos corno órgano superior sl¡pr€rno de la jerarguaa admin¡straüva a fin de llevar a

5 cabo d procedimiento de negoda<ión y aprobac¡ón, en defniüva, {E 16 66¡ys¡lde.-
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3. Se realice h debida com.¡nicación a SITRAMUPZde la aoeptacion y aprobaciln de la

presente Denuncia, así como que se aa/erde ansüuir al señor alcalde paft¡ que proceda

a erMar al Departamento de Relaciones de Trabair, en los términoe y condidones

legalmente establecidas Art. 58, inciso e) del Código de Trabajo, el depósito de la

aoeptación de la presenb Oen¡¡§¿.

Segundo: Que, mediante documento OF¡{05-2$SITRAMUPZ, suscrito por h señora

lvannia Carvajal Obando, pres¡dente dd sindicado SITRAMUPZ señala que en el

act¡erdo anEs o'tado concretamente en el nu¡neral I se hace la indicación que se

de¡runcia de forma total la Convenc¡ón Colediva, siendo lo conecto que se denuncia de

forma parcial; lo antericr debido a una consulta ¡erlllzadla al Ministerio de T¡abajo y

Seguridad Social.

Portanto:

Esta comisión recomÉnda al Conceio, tomar el s§uiente aorerdo:

EsE Concep Municipal aqrerda:

Acue¡do 0ll: Proceder con la modiñcación del acuerdo 08) de la sesión ordinaria O4$

2025, del dia 21 de enero del 2025, Wm que se lea corestamenb de la sQuiente

maneE:

Acoger la solicih¡d de SITRAMUPZ, Sindk=to de Trabajadores Munlcipales de la

Municipalidad de P&ez Zeledón y se dé por aoeptada la Denunc-ia Parcial de !a

Convención Colecliva de Trabap enüe la Municipali«lad del cantón de P&ezZebdüny

el Sindicato de Empteados y Em@das Munidpales de Pérez Zdedón (SEMPEZ), en

cr¡anto que se da por recibila la manifestación unilateral de voluntad expresr¡ por parte
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de SITRAMUPZ. Lo que se Denuncia de la Convención Colectiva es lo siguÉnb: El

Prcámbufo. Todo el Capltrlo 1 : De l* Definiciones, loe Articulos I , 6, 7 , 8,9, 12, 15,2,,

26, 45, 46, 47, 48 y el T¡ansitorb Único. De Qual forma se acuerda que en la nueva

Convención Colecliva se podrán inorporar art¡culos nuerlos con el ñn de meirrar la

salud ffsica y mental de las personas lrabajadoras munidpales, y con e¡lo pmcurar la

efidenc¡a y eEctiüdad de os servi¡i¡s que bdnda la Municipalidad de Pérez Zeledón.

A§mismo, se hace ¡a ind¡cación gue mientras dure el proceso de negociaci5n y la

rcpediva hornologacón de la nueva oonvención oolectva, la actial oonvencirn

continuara vigente, de conbrmídad con la nonnali\ra existente para tal sft616.-

Se solicita acr.¡erdo deúniüvamente aprobado'.

La presitlente, erpresa, compañeros, esta es una moción, bt¡eno es un tema que ümos

en la Comisión de Gobierno y Adminisüación sobre una modiñcacion de act¡erdo

solicitado por el sindicab, porque hubo un enor, dQamos, en la solicitr¡d que ellos le

hicieron a este Conoeio Municipd.---___

La Presidente Municipal, Andrea Hene¡a Chaves, somete a votadón el dictamen de h
Comisión de Gobiemo y Adminisüación, acrrerdo aprobado con nueve volos

De brma posterior la Presilente Muniopal, Andrea Herera Chaves, presenta moción

de orden a fn de someter a votación en fme, d dictamen de la Comi§ón de Gobierno

y Administración, acr¡erdo defniüvarnente aprobado con nueve voto6, Acuerdo Flms.

3."INFORME DE tA COMISÉN ESPEC]AL DE PIáN REGUI-ADOR SOBRE

ASUNTO PLANTEADO POR: La mÉm Comisirln.-

OICTAi,IEN

CONTIDERANDO:

PRIIIERO: Que, mediante docu¡nenb número FROT-EAE{032-2024, emltido por

Yesenia Araya Treioe, Coordinado¡a de revisión del estudio, de la Secretarla Técnica
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NacionalAmbiental, en donde según elgediente número EAE-0002-2023, se realizaron

observaciones sobre los doct¡mentos presentados, con la fnalidad que, se prooeda a sr¡

conección y se remita la informacitn pert¡nente ante esa Secretarla

4 SEGUiIDO: Que, por parb de la Secretaría Técnica Nacional Ambúental se requÉre

5 carta de entrega fomal por parte del representante ofcial, cumpliendo con el requisito

6 del ltem 7.'1.2 del Anexo I del Decreto Ejecutivo No 32967-MINAE y el articr¡lo 285 o 287,

7 según sea el caso, de la Ley General de Administrac¡ón Públi,ca.----
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PORTAilTO

En virtud de lo anteriü, 6tia comis&ln recombrda al Conceio tomar et siguiente acuerdo:

Esb Conceio Municipel aqlerda:

Acuerdo 04: Que e! Conoejo Municipal de Pérez Zeledón. rernita a la Secretarfa Técnica

Nacional Ambiental bs lndioes de Fragilklad Ambiental del Cantón de Pérc2 Zeledón,

en análisb en el expediente EAEñ2-2O23, para su revisión y aprobación.

Por otro lado, se ddega el proceso para la aprobación y rani§ón de loo fnd¡ces de

Fragilidad Ambi¡ntal del Cantón de Pérez Zeledón, tramilados bair el expediente EAE-

000.2-2023, ante la Secrctarfa Técnica Nacional Ambiental, en el señor Emmamrl

Ceciliano Alfaro, Alcalde de h Municipalidad de Pé¡ezZe/rd,üt y Aron Mesén Zúrov,

Coordinador del Proceso de Planiñcación Teritorial..-

Se solicita aq¡erdo deñniüvamente aprobado'.

Gracias, le doy la palabra a la regidora Milena Elizondo

Gracias, señorita plaidenE ¿Podria expliemos un poguito más el fondo de la

moción, del dictamen

La pres¡denb expl¡ca qr¡e, la Sec¡etarla Técnica Nacional Ambiiltal estaba solicitando

unas rnodificaciones a los lndices de ftagililad ambient¡al presentadoe y s€ están

remiüendo ya con esr¡s revisiones, básiemente es eso, para gue conünúe la revisión
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SETENA, Secretaria Técn¡ca Nacional Amb¡ental, y además se le de@a al alcalde en

fundonamienio actual, ¿verdad?, porque el acr¡erdo anterior estaba h delegaciSn

expresa al alcalde antedor y SETE},IA está p&liendo que se aclualice quién puede hacer

envlo de esúa informac¡ón para $¡ fer/is¡ón, eso es bá§camenb.--

La Presilente Municipal, A¡rdrea Herera Chaves, sornete a votac¡ón el dictra¡nen de la

Comisión Espec¡al de Plan Regulador, acuerdo aprobado con nueve votos

De fonr¡a posterior la PresllenE MunicÍpal, Andrea Flenera Chaves, prcenta moción

de orden a ñn de sornter a rrotaciür en fnne, el dictamen Espec¡al de Plan Regulador,

acuerdo definiüvamente aprobado con nueve votos, Acue¡do Flr¡ne

4."INFORME DE LA COMISIÓN DE OBRAS SOBREASUNTO PLANTEADO POR:

Lizzeth Valverds Durá¡.-

DCTAMEN

Co¡rlderandoc:

PRTERO: Analizado el documenb suscrito por la señora Va¡rrerde Durán, édula de

¡dfiüdad núnrero 1-1@8{321, quien presenta docuírento para la aceptaclrn de vla

priblica y a su vez pr*fita aceptación de donación de un loE corespondienb al 10%

de la propiedad, y por ello adjunta fotocopia de su cedula de idenüdad, el ooguis del

plano corespond¡ente al áfea oomunal, copra del plano catastrado, estudio de regisúo

de la prof*¡dad, oogub del anteprolredo firmado por un lopógrafo y certifcado del uso

de suelo, con el fn de cumpliroon los reguisitos §ales para s€gr€gaf.-

SEGUilDO: Se analaza e! documerüo OFI-0376.2¿|-PTE, suscrito por el señor Luis

Alonso Granados MonEro, lngeniero lopógrafo de Planiñcación Tenitorial el cual es un

c¡iterio técnico, sol¡dtado por esta comklón rned¡anE el documento TR4.0561-2+SCM.

TERGERO: Que, segtin el pro€d¡miento actual y los requisitoe documentales

6tablec¡do8 oonfuine a la normaüva vEente y diversoe cdbdoe juldbos emililos por
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I la Ase§or¡a Jurldica Munidpal, los intercsados deberán presentar

2 . Sol¡dh¡d por escrr'to debidamer'¡G frmada. señatando rnedio para not¡ñcac¡ories

3 (prefedblementecor€oels6f§nise).

4 . En el caso de que el anbresado sea una persona juridaca, se debe de prer¡entar el

5 acuerdo de la AsamUea de Socios, mediante el cual se autorie al RepresentanE legnl

6 para realizar el otuecimianto y l¿ {e6§§¡.
. Croquis del camino elaborado por un proEsional en Topografa y con fomato de

presentación ante catastro nacbnal georeÉrenciado a la red ofcial de coordenadas.-

. Cumplir técnicarnente para a§una de las categorlas establecidas en el decrcto

Ei¡culivo N" 44263-MOPT en st¡s articuloe del 13 y 14.---
. Declaradón jurada de bs inbresados, en la que dernuesüe fthac¡entemente la

acephción del camlno por parte de los colindantes, la voluntad de movilizar las cercas

en caso de ser neoesado y la no afectación a terceros oon la dedaratoria del camino.-

. Copia de la cédula de iienüdad de l* personas frma¡res de las personas que frman

l¿ {scl¿raci§¡.

. En el caso de las sociexlades deberán presentar la personerla jurldica vigerfe.-

. Para aperfurs de camino con li¡reo urbanilicos pre§entar vistos h¡enos del lNW,

asimisrno deberá aportar plano madre de la fnca y croquis con propueeta de donación

de lote para facilidades comunales

Por tanto:

Esta comisión recomienda al ConceF, tomarel siguiente aq.¡erdo:

Este Conoejo Municipal acuerda:

Acuerdo 05: Rechazar la donación del área vede y ace@dón de vfa pública qrc

preEnde h señora Lizzeth Valt ede Durán, deudo a que, se veriñcó gue en el b¡reno a

donar corno parE del 107o según el procedimiento aclual y los reguisitos documentales

esiablecidos conbrme a la nomat¡va vigenb y diversos cribdos iuridicos enútirlos por

la Asesorfa Jurfdica Municipal, no cunple con los requi§tos para la aceptaolln de la

donación del 10olo, eepecifcemente en cuanto que es evidente que la solicitud

presentada por la señora Lizzelh Valverde Dt¡ran no cunple con los requisitos
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I estableddos, según la legislación act al para ser bamitade; y al no exilir acft¡almente

2 un desarollo urbanlstico sobre la finca supra citada, no corrcsponde a este Municipio la

recepcón de loEs para facilidades comunales

Noüfiquese al coneo electrónico: lizzvdTS(@omail.com.----

La PresidenE Munadpal, Andrea Henera Chaves, somete a votaciin eldictamen de la

8 Comls¡ón de Obras, aorerdo aprobado con nueve volros.
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5.1NFORME OE LACOM¡SIÓI.¡ OE OARAS SOBREASUNTO PIáNTEADO POR:

José Luis Jimé¡rz Flemández

UCTATEN

Documento suscrib por el señor José Luis Jimérc2 Hemández, en donde se presentó

croquis del Eneno a donar para área verde o comunal, con una dirnensión de 22915

meüos cuadradoe, prorren¡ente de la finca, insoih ba.io blio real número 'l{55008-()00.

Este pr€dao se encuentra ubicado en la comunilad de Villa Argenüna del d¡str¡to de

Plaüanares. Veriñcada la documentacftln aportada por los ¡nteresados, esta comisión

oonfinna que se revisó el cumplimiento de todoe los requisitos para la aoeptacaón de la

donación del 100/6, de acuerdo oon lo dispuesto en el artículo 4O de la Ley de

Planiñcacion Uóana. Además, la Comislin de Obras realizó la observación del breno

qrte se pretende donar.

Por tanto:

Esta comisón reoomienda al Concejo, lomarel saguaenb acuerdo:

Este Concejo Municipal aorerda:

Acuerdo 06: Aceptar la donaci&r del 10olo que desea realizar José Luis Jiménez

l.lemández, en doride se presentó croquis del Ereno a donar para área verde o

comunal, con una dimensión de 2295 metros crradradoe, proveniente de la finca, inscrita

bajo folio real nrlmero 14550()8{00. Asimismo, el interesado mencionado
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I anteriormanb, deberá generar plano y escrih¡ra del área verde o oomunal a favor de la

2 Municipalidad de Péfezzel€dóo.-
3 Toda sutragación de gastos por onEcción de plano, escritura y enaienaclin conen por

o¡enta del Pe[cionanls.-

Se soliiüa aqrerdo deliniüvamente aFobado".

La P¡esklenE Munidpal, Andrea Hene¡a Chaves, somete a votación el di@men de la

Comisión de Obras, acuerdo aprobado oon ntieve votos

De brma posterior la Presidente Municipal, Andrea llerera Chaves, presenta moc¡ón

de orden a fn de somebr a votación en finrr, el didarnen de la Comisión de Obras,

muerdo aprobado con ocho votos, se consigna el voto negalivo del regitor W¡lberúr

Urerla Bon,lh.

La prex*lente municipal, solicito cinco minutoe de receso, volvemos a las s¡ete

üeinta y cinco para conlinuar oon modon€s.--

6.'MOCIÓN PRESENTADA POR LA PRESIDENTA DEL CONCEJO MUNICIPAL

ANDREA HERRERA CHAVES CON DISPENSA DE TRAMTE DE COMISIÓN..

COilSIDERANDO

PRIERO: Que el 15 de noüembre del 2024 la Sala Constitr.¡cional emib Resoluclin No

33923 - 2024 del expediente 24{2599m007-CO

SEGUNDO: En dicha resoludón ordena a la Municipalidad de Pérez Zeledón, gue,

denfo del plazo de seis meses, se Intervenga el camino G1-19-0568 (farallas) de forma

tal que se garanüoe gue saan úans¡tabl* bs fayectos con problemas de surcos de

profundidad consilerabley losüamosoon severosdañoe, ¡denüÍcadosen las aús22+
24 PGY y 3*24PGV, de forma tal no se poqa en riesgo la vitla ni la inbgfidad de las

pef§onas.
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I TERCERO: En esta misma resolución se ordena a la presidenh del Concejo Municipal

2 &Pé¡ezZ*&n de que, de mar¡era inmediata, pongE esüa senlenc¡a en conoc¡m¡ento

3 del órgano que pres¡de, a los eEctos de que se tomen loe ao¡erdos necesarios para su
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qumplimaente.

CUARTO: Que en la seskln ordinario 03&2024 del 19 de noviembre del 2024, en el

espacio de conespondencia, prnlo 10, se d¡o a conocer dicha resolt¡ción al Conceir

Munidpal, conlatable en el acta ordinada 035-2024 de! Conoep Municipd.--

PC'R TAIfTO

EsE Concejo Municipal acuerda:

Acuerdo 07: 1. So¡b¡tar e la Alcaldía MunicÍpal un inlorne sobre el estado de situación

de amplimiento de la Resolución lf 33923 - 2O24 del expediente 24{2599$0007€0.

En caso de no egtar epcuüada la senEncia en todos strs alcances favor remilir

cronograma de ormplimÉnto y presupuesto requerülo para su omplimianto.

2. Se solicita remiür la información en un plazo razonable

Se soladüa acuerdo definitivarnente aprobado.

Gracias yo sé gue el señor alcalde anformó que ya eslá cumplito pero hreno como tal y

como nos ordena la sala a ml como fepresentante del conceir municipal tenemos gue

darle seguimiento a su deudo ct¡mplimiento, por eso 6tamos solicitando se nos rem¡ta

y que haya un acr¡erdo del conceio donde se nos remiüa didro informe para dar

segu¡m¡entio y que hay un cumplimiento a cabalidad del misrno o que nosoüos

anlemamente tomenrcs aq,¡erdos para que el mismo se curpla como ordena la sah.-

La presidente munidpal, oede la pahbra al regklor\Mlberth Ureña Bonfla.--_-
Grrcias seÍtorita presidenb nada más e¡ el punto 2 se solicita remiür la

inbrmación solicitada en un phzo razonable, o¡anto es un plazo razonaUe seria
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t Le prcir€nta municipal indica qtre, el tema es que oomo intemamenG en la

2 adminisbación no podemoe poner plazoe como lo da la conlit¡ción polftica pues la

3 razonatililad es antes de gue se cumplan los seb meses dd que es la Echa o el periodo

4 gue le da la sala constituc¡onal a h alcaldla para cl¡mplar con la sentenc¡a o con lo que

5 se d¡cta pero obviamente hay que estade dando seguimianto el problema es el qrc no

6 §e nos pemite poner asi oor¡o un plazo llmite pero cuánto puede durar emiüerdo un

7 informe si se cumplió o no se ha cumpliio oon¡o van verdad también nosotros teriemos

8 que irle dar¡do seguimiento a estos proesos por eso no pofigo püazo.---_.--

La Prerldenta Municipa!, sorrc0e a votación la dispensa de trámib de comi§ón, de la

moción presenhda por la pr€Áldenta municipal, Aridrea Herere Chaves

SE ACUERDA: Aprobar la dispensa de üámite de comisirln de la moción presentada por

la presidenta munac¡pal, Andrea Henera Chaves, se aprueba con nueve votos.

S€guirarnente, la Prerídenta Munidpal, somete a votaclJn el contenido de la moción

presenüada por la presidenta municipal, Andrea Flenera Chaves.

SE ACUERDA: Aprobar el conbn¡do de la rpciln presentada por la presirenüa

muniÍpal, Andrea l-lenera Chaves, se apri¡eba oon nueve votos.

De lorma polerior la Presidenta Municipal, presenta rnoción de orden a fn de someter

a votación, d contenido de la n¡oción en finr¡e.

SE ACUERDA: Aprobar la mociin presentada por la pesidenta municlpal, Andrea

Henena Chaves, se avala mediante acuerdo deñnitivarnenb aprobado con nueve votos,

ACUERDO FlRiiE.

7.'MOCÉN PRESENTADA POR LA PRESIDENTE MUNICIPAT, REGIDORA

ANDREA HERRERA CHAVES CON DISPENSA DE TRAMITE DE COMISIÓN.

CONSIDERANDO

PR|ÍúERO: el 14 de noviembre de 2O24 * pre€enta ¡nforne de la Contralorla Gene¡al

de la Repiblica n.o DFOE€OS-IAD-0001&2024, de la DMsión de Fiscalización

Operaüva y Evalualiva, lvea de Fisoalización para el Desanotlo de Sostenible, Auditoria
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Operaüva, Compronúso de inbrme directo

SEGUNDO: el informe supra se refiere a la eficacia en la gestión sostenible de loe

servbios básioos en las ciudades i¡tE¡¡¡s{i¿s.-

TERCERO: en el inbnne se tuvo como ob¡rtiro determinar la oporü.¡nidad y calidad en

la cobertu¡a de loe servicioe p¡iblioos báricos de agua potable, dectiddad, recolección

de rcsiü¡oe, movilidad, saneamÉnto de aguas residuales y telecomunicaciones, asi

co¡no analizar la pecpecüva de oErta en la prestac¡ón a fufuro de hles servicioe, en las

cit¡dades intennedias de Ciudad Quesada, Guápiles, Liberia, Limón, P&ez Zeledón,

Puntar€nas y Turialba; es¡o para la accbnes emprendidas enfe el 'l de enero &2022

al 31 de diciembre de 2023, plazo que se amplió cuando ñre ¡recesario. Lo anErior, oon

el propó§to de promover meforas que inoerrnten el valor ptrblico de loe servicios,

redt¡cir la brect¡a en la atencftln de hs poblaciones en condiciones de vulnerabilidad y

coadyuvar al anmplimiento de los ODS 6, 7 y 11 del inbnne.

CUARTO: en el inbrme se deteminó gue la cobertu¡a de los servlios Msios en las

dudades intermedias es inefcaz en su ooniunto, ya qt¡e hay una Enderrc¡a a redicar d
modelo de la G¡an Area ¡¡efopol¡tana (GAM), en el q¡al se cuenta con nrrcleoe de alta

densidad de poblaciSn que üenen meio coberfura y una dismínución de esta hrcia la

periEria, por üanto, se pr6entan des¡gualdades en mayü o menor medida.-

En particular, la ausercia del sanean{ento de aguas residuales y la oongestión vial sor

los problemas que aquejan a mayor canlidad de habitanbs de las cit¡dades inEr¡nedias.

El saneamiento de aguas resklual€s se redbe de forma parcial en qJatro de la sieb

ciudades (Liberia, Limón, Pérez Zeledón y Puntarenas), además, en las restailes fe§

dudades no se brirúa ese servido (Ciudad Quesada. Guápiles y Tunidba).---

En cuanto a la moülklad, se evidenció una congestión vial en un nivd alto, lo gue satura

las vias de todas las ciudades intennediae. con la excepción de uno de los tres grupos

de localidades (dústeles) que integran Libeú y Puntarenas, en los qrc se idenliñcó ur
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I

2

nivel de congestionan¡iento balr y nulo, respeclivamente.

3 QUIilTO: Se disporp a los alcaldes y alcaldesas de cada una de las ciudades

4 ¡ntemedlas deñnlr en coordinación oon ARESEP, AyA, CONAVI, ICE y Sutel, un

5 mecanbmo de acü¡ación conjunta de comunlcación y planiñcación ¡nterinslih¡c¡onal, que

6 pemita la gesüón integrada de los servicioc públicoe básicos, en lfnea con el principio

7 constitucional de coordinación administraüva y que incluya la agenda de úabaio

8 ooordinada al 2030 con los compronisos adquiridoe por cada actor.
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De igual rmr¡era, a los alcaldes y alcaldesa en ct¡da c¡udad intem€dia, publ¡car la

anformac¡ón de loe servicios ptiblicos básicoe en el SNIT, con el ñn de que se q¡ents con

la inbrmacion regueritla y aclualizada para geslionar y tomar decisiones. según el

D,ecreto Eircutivo n." 4212GJP; para ello debe elaborar una lista de requerimbntos de

informadón sobre lo que se debe publicar en el SNIT, esio de furma ooordinada con

ARESEP, AyA, CONAVI, ICE y Sutel, a quienes a también se les dispuso h publicación

de la lnbnrncjón que les oonesponde en la dtada platabrma..----

FinalmenE, a cada Conceir Municipal, resolver y aiustar según lo d¡spr¡esto en el arlfa¡lo

4 de la Ley 10216 sobre a las disporfciones técnicas rdacionadas a inftaesñrdura de

Glecomunicac¡ones y lo ¡ndicado en el transitorio ll del Reglamento a d¡cha ley (Decreto

Ei¡cuürlo n.'4033S,M|C|TT), con el fn de hirdar segurftlad jurídica y simplifrcar loo

tránútes en la generac¡ón de certiñcacionee, permisoe y cualguaer otra g€slión reguerkla

para el desanollo de didta obra en las ciudades i¡16¡¡E{¿E.-

SEXÍO: especfñcamenb a la Municipalidad de Pérez Zeledón s€ le solicita ddnir e

¡mplern€ntar en coordinaci5n con ARESEP, AyA, CONAVI, ICE y Subl, un rrecanismo

de act¡ación conjunta de comunicación y planiñcación interinstitucional que permih la

gesüón ¡ntegrada de loe seMcios prlbl¡cos bá§cos para la ciudad intermedia de Pérez

Zeledón, en lfnea con el findpio const'tr¡cional de coordinaciih administrativa y gue

antegr€ los oompromisos adguiridos por cada acbr en h ciudad ¡nEmedh de Pérez
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I Zeledón. Pa¡a d mecanismo de ac'tuacftln, es amportante coris¡deft¡r oorno reErerrch la

2 pe¡specliva de fuh¡ro de las dudades inbmedias a núel local y nacional, según b

3 Esfategia Económica Tenitorial paft¡ una Eoor¡omia Inclusiva y Descarbonizada?O2F

4 2050 y los hitos conbnidos en ella (ver pánafos del2.1 al2.56y el Reporb de la ciudad

inbrmedia de Pérez Zeledón)

Para acreditar el cumplimianto de la d¡spos¡ción, remiür al fuea de Seguimbnto para la

iileiora Pública de la Contraloria General lo s¡guaenE:

o Un oficio en el cual conste que se defnil el mecanismo de act¡ación conjunta a

más tardar el 3 de novÉmbre de 2025.-

o Un infonne que acred¡te la hnplementación del rpcanismo de act¡ación conjunta,

asf como el ava¡rce de los comprom¡sos adqu¡ridoe, a más tardar el 26 de ftbrero

de 2027.

o PUUícar la inbrmación de los servicios publicoe básicoe de la ciudad intennedaa de

Pérez Zeledón en el SisEma Nacional de lnformación Tenitodal (SNIT), con el

fin de gue se cuente con h infonnación reqtrriJa y acünlizada para gestionar y

tormr d€cis¡on€s en lomo al de§anollo de hs ciudades antümedias, con base en

el principio consütuc¡onal de coordinación y el Decreto Ejeq¡tiro n.' 42120-JP. -

Pa¡a ello, elaborar de forma coordinada con ARESEP, AyA CONAVI, ICE y Sutel, una

lista de requoimientos de info¡mación gue los tomadores de decisiln y operadores de

los servicios deben publicar en el SNIT. Formalizar y cornunicar al lGN, INEC y demás

instancias conespondientes (ver párrafos del 2.57 al 2.81).-

¡Remiür al ltrea de Seguimiento para la meirra pribllca de la Conüalorfa General.

un ofcio en el cr¡al conste la publicación co¡rfome a la lista de requerimientos y

h comunicación al lGN, INEC y demás ¡nstanc¡as con€§pond¡enbs, a más tardar
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el3l dejuliode2025.

SEPTIilO: al Corcejo Municipal se le solicita rcsolver y ajustar, según lo dispuesto en

el articulo 4 de la Ley 10216 con respecto a las dispotfciones técn¡cas rclacionadas a

infraesüuc'tura de telecomunicaciones y lo indicado en el tra¡ritorio ll del Reglamento a

dióa ley (Deoelo Ejeantivo n." ¿1433&MlClTT), que se refere a (...) todas las

insütucior¡es en el ámbito de aplicacÉn de este Reg¡am€fito, que 1ee conesponda

generar cert'ficac¡ones, támites, permisos y cualquier otro para la planilicación y

desanollo de anñaesüuciura en telecornunknci¡r¡es, deb€rán geneftrr, en el plazo de

q¡afo (4) rne§es a partr de h publicacion del presenb reghmento, los reglarnentos y

las d¡rectrioes necesarias para brindar la seguridad juridica y simpliñcac&in de bámites

segln los oqieüvos de la Ley N' 1(216 y de conformidad con el Transitorio ll de dicha

Ley. Esto con el fn de brindar seguúlad jurklica y simpliñcar los bámites en la generac¡ón

de oertificacionee, permisos y cualqu¡er oúa geslión requerida para el desanollo de dicña

obra en la cit¡dad inErmedia de PérezZelún. Para dar por acreditada esta d¡sposición.

deberá remiür al Area de Seguimiento para la mejora priblica de la Contraloría General

copia del aq¡erdo adoptrado por ese ConceF Municipal, a más tardar el 17 de enero de

2025.

OCTAVO: el dia21 de enero de dos milveinticinoo en la, Sesión Municipal O62025, el

señor Mceministro de Ciencia y Teonlogía, Hubert Vargas P¡cado, expuso sobre la Ley

10216, Ley para inoentivar y pronx»/er la consúucción de inf¡aestuctu¡a de

telecomunicaciones en Costa Rica, conbxto en el cual se recomienda al Con€o

Municipal tomr el acuerdo de adherirse a lo estipulado en el Decreúo Ejeculivo N"4433'

Mtc|Tr.

Reglamento a esta Ley para hcent¡var y promorcr la construcción de inftaestructura de

tel€comun¡cac¡ones en Costa Rie, sobre los procedimientos y especiñcaciones Écnie
de la infraesúucir¡ra de telecomunicaciones. Solicittrd que en €§te íromento se

encr¡entra en anál¡sis por parte del Conoejo Munidpal y la Admi¡isfs6l§¡.-



&

l

)

3

4

5

6

7

8

9

t0

il
t2

t3

t4

t5

tó

l7

IE

t9

20

2t

22

23

24

25

26

27

28

29

30

10g :

MUNICIPALIDAD DE PEREZ ZELEDÓN

ACTA ORDINARIA O4G2O25

28 de enero del 2025 Página 'O de44

t{OVE}lO: en üsta de lo anterior, egte plazo no se ha podido cr¡rnplir y se requiere una

ampliacion en esb sentilo para poder rendira h Corirabrla Gerieral de la República el

acr.prdo supra del Conceio Mu¡ic¡pal.

FORTAI{TO

En virfud de lo anterlor, esb ConceF Municípal acr¡e¡da:

Acuerdo 08: 1. Solidtar un plazo de 3 rneses a la Contaloria General de la R+úbl¡ca,

a partir de la fmeza del presenE acuerdo, para poder resolver y aiustar, según lo

dispuesto en el Articulo 4 de la Ley 'l@16 con respecio a tas dispoeiciones lécnicas

relacionadas a infraesüucülra de telecomunicaciones y lo indicado en el transitorio ll del

Reglamento a dkfia ley (Decreto E¡ecutivo n.'4433$MlClTT). Esto con el fn de brindar

segurklad juridica y §mpliñcar los hámites en la generaclln de cerü'Ícaciones, permisoe

y on§uierotra geeüón requedda para eldesarollo dedicña ob¡a en la ciudad intermedia

dcPérazZe/red,ón.

Se solicita acr¡erdo en fnne'.

La Pres¡denta Municipal. somete a votación la dispensa de úámib de oomisión, de la

moción presentada por la prexúdenta municipal, Andrea Henera Chaves.__---
SE ACUERDA: Aprobar la dispensa de üámite de comi§ón de la mocirJn presentada por

la pre¡fdenta municipal, Andrea Henera Char¡es, se aprueba con nueve volos.

S€gu¡damente, la Presidenta Munkfpal, somete a votac¡ón el contenido de la rnoc¡ón

presentada por la presidenta municipal, Andrea l-lenera Chaves

SE ACUERDA: Aprobar el conteniro de la nrccftln presentada por la presidenta

mun¡dpal, Andfea Fbnera Chaves, se aprueba oon nueve votos.

De furma posterio la PÍes¡denta Mun¡capal, presenta mocion de orden a fin de someEr

a votación, d contenitlo de la moción en fnne.

SE ACUERDA: Apobar la mociln presentada por la presidenta municipal, Andrea

He¡rera Chaves, se avala mediante acuerdo defnitivarnenle aprobado con nueve votos,

ACUERDO FIRME.
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2

3

ART|CULOV[r.

CORRESP'O¡{DENCIA.

4 l. OFI{10&2$,DAM suscnlo porAlcaldta Municipal, asunto, üaslado de expedienE de

5 convenio COV{0$2024-DAM. Convenio de uso en precario del lote munidpal el cual

6 se realiza enúe la asociación de Desanollo Especiñca para la conlrucciSn y

7 mantenarnaento de la intsaestrucfu¡ra comunal de c¡udadela de Alonso y h mun¡c¡pal¡rad

8 de Pérez Zel€dón. Se faslada a Comieión de Gotiemo y Adminisfacirn.
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2- OFI-O1+25-A|M suscrito por Auditoia Municipal, asunto, solicitt¡d autoízación de

dene bÍro '195 del Libro de Actas del Conoep MunicÍpal. De conoc¡m¡ento.-_

3. Nota suscita por Wendy Obando Corella, quien solicita coordinar una Écña para llevar

a cabo la juramentación del miembro desQnado como representante municipal de la

fundación EARTHSTRONG FOUNDAION. Se solicihrá ampliación de la inbrmación a

l¿ ¡smitents.

4. Nots suscrita por vecinos de la Ceniza & P&ez Zeledón en calle Mlla Hernrcoa,

quienes üerrn problemas con el estado de la calle, ya qire se encuenfa en pésimas

ooridic¡on6. Por lo gue solicittan se l€s and¡gue si el aneglo del camino se encuentra en

proyecto de il€glo y de no esbrlo se les haga saber cuáles son los bámites. Se solkita

informe a la Adnúnistración para dar respuesta.

5. OFI-015&2SDAM suscrito por Alcaldia Municipal, asurb. üaslado de documenb

OFI{11-2$PHM, emiüdo por la señora Silvia VaUerde Vega por medio del cual remite

informe sobre la Evaluación F¡nanc¡era del Periodo 2024. Se trasladó a la Comisión de

tlacienda y Presupuesto.

6. OFI{17&2rcAM susc¡ito por Alcaldia Municipal, asunto, traslado de documento

OFI-01S2$PPL, emitirlo por el señor Jefty Montoya Rodrlguez, por medio del o¡al
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8. OFI-016&2$DAM suscrito por Alcaldta Municipal, a6unto, solic¡tud de espacio d
martes 28 de enero para la exposición del prooeso de constr¡cdón de la Polllica Agro

para el Cantón de parte del equipo Téanico de la Construcc¡ón de la Polflica. Ya se otorgó

§6p¿d6.

9. Nota suscrita por Adrián Zúñ¡ga Castro, rroero de Junta Direclim de Enigrna Seority,

asunb, solirt¡d de dedaratoria de interés Cantonal Tec¡¡ológico y Comercial Proyec{o

BBP. Se üaslada a la Comisión de Gobiemo y Adminbúaoiln

10. OFI-01&2SA|M suscrito por Auditoria Munidpal, auntrr, desanollo de labores de la

enlidad Delcilte y Touche Sociedad Anónima. De oonocimiento. Quedan convoc¡dos.-

ll. Noia suscrita por Luis Dagoberto Calvo Solano r€presentantB de Fireworts Faisa

Cusbdio Caho S.A, Asunto, ha€n de @noc¡maento del acr¡erdo 09 de la sesión

ordinaia O39-2O24 celebrada el 17 de diciembre de 2024 del ct¡al se dedara a¡ cantón

de Pérez Zeledón conro un Cantón lib¡e de Pólvora, por lo tanto, solicita se le adare los

alcances de esb dedaratoria. S6 sol¡cita ¡nforne a h Administración para dar respuesta.

12- OFaü'|7-2$PTE suscrito por Planificaciln Tenitorial, asunto, solicitud de

modilicación del aa¡erdo TRA{52&2¿I-SCM acogiro en la sesión ordinaria 033-2024

acuerdo 08 celebrada el dla 05 de noviembre 2024, esto detÍdo a que la via aprobada

sr¡frió leves modifcadones en ct¡anto a su longihrd y trayecto. Se fadada a Comisión

MUNICIPALIDAD DE PERÉZ ZELEDÓN

ACTA ORDINARIA 04&2025

28 de enero del 2025 Página12de1/,

I rernite lnforne sobre la evaluación del POA ll semestre 2024 pra que se proceda con

2 el anáisis y aprobacirn. Se tasladó a la Conúslln de Hacienda y Presupueeto.-
3

4 7. OFI-0152-2$DAM suscrito por Acaldia MunkÍpal, 6unlo, respuesta a documento

5 TRA-0918-2+SCM, soli:itud de anfofine técnico y fnancÉro para la {eorción de loe

6 sÉb k¡ómefos propuestos en el proyecto de asfaltado de las comunidades de Sanüago

7 y La Colonia de San Pedro, inbnne Uindado por Jonathan Morales Araya coordinador

E de Gesüón Mal. De oonocirrfento.
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I

2

de Obas

3 '13. Nota strsc¡ita por la Asoc¡ación de Desanollo lntegral de V¡l¡a Argenlina quienes

4 solicitan inbrvenc¡ón Écn¡ca inmed¡ata en los caminos los Blanco oódQo I '19 0639,

5 camino Roio códQo I 19 0898 y camino los Quesada códQo 1 19 0112, asf como la

6 inclusión de esos caminos en d plan de manbn¡miento y reparación de la municipalidad,

7 enüe otras coeas. Se solicita informe a la Admin¡sfac¡ón para dar r*puesta
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14. OFI{2&2$A|M suscrito por Auditoria Municipal, asunto, solkjü¡d de inbrmación

sobre jurantentaclln de miembros de h Junta Mal Canlonal, en un plazo de seis días

hábiles. Se dará respuesta.

15. Nota suscrita por lván Duarte Morales, secretario Gerrral de SEMPEZ, asunto,

¡ncrpone Recurso de rwocato¡ia con apelación en Subsidio confa el act¡erdo del

Conelo Municipal 08 de h sesión ordinaña o415-2025 oelebrada el dia 21 de enero dd

presente año. Se üaslada a Comis&ln de Asuntos Jur¡dicos.-

16. Nota susoita por los descendientes de don Pedro Pé¡ez Zeledón, quienes solicit¡an

una audiencia para el dla Mades 27 de mayo del 2025 para hacer la entega del acuerdo

leg¡slativo a la señorita Pres¡denta Municipal. Se agendó el espacio.---

La pfetldenta municipal abre el espacio para ¡eftrirce a la oorespondenda. ---

El regidor MaMn Ari6 Retana, solio'ta la corespondencia número # 1,3,7,9,11,14,'15.-

El rcgidor Runny Monge, solidta la oonespondencia n¡irnero # 5, 6, 15.--
El egilor Edgar Mena, solidta la conespondencia núrnero # 4, 6, 7, '10, 12.------
La rcgidora Milena Elizondo, solictta la conespor¡dencia número# 11._--
El regldor Wilberü Urcña Bonilh, soliita la oorespondencia nlmero # 2,7 5,10, 14, 15,

y quiero haoer rcúarencia a la nota número cinco, que ya fue dklaminada hoy en la

Comisitn de Presupuesto§, p€ro en ese inforne, INF-O0'| -2$ PHM, me llama la atencióo
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I lo que se anota en la página número veinüuno de ese inbnne, en el punto K, yo no voté

2 el d¡ctamen, pero dioe. en cuanto al gasto por ob¡eto de remuneraciones, s(¡ue sÉndo

3 el más a¡to, con un ctrarcnta y ocho punto ochenta y nue\re por ciento del gasto total.

4 Según la ley, el máúmo de rem¡r¡eraciones pt¡ede ser de un cuarenüa por ciento, y en

5 el m¡smo ¡nfome, se está eslipulando que es un qrar€nta y ocño punto odrcnta y nuerr,e

6 del gasto total, SdamüE, gracias

7

ART¡CULOVIII.

Clern de la Seclón

La Pre§denta Municipal, da por concluida la sesión municipal al ser las ocho horas

con siele minutos.
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cI 't/A U
lng. Andrea Hefreff¡ Chavee Gabriel Guillén Vargas

Presidenta Municipal Secretaria Municipal a.i.

Votos Disidentes:

Acuerdo 02: Aprobación lnfonne número INF-001-25-PHM, Anális¡s sobre el

resultado de gelión Financiera de ta Munic¡palidad en el Ejercicio Económico 2024.-

üé+l,r--_-Wfberth Ureña Bonilla


